



دامنه نوسان تا پایان سال به تدریج بازتر می شود

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار گفت: احتمالاً تا پایان سال بتوانیم دامنه نوسان را به تدریج باز کنیم. به گزارش اتاق بازرگانی ایران، مجید عشقی امروز در جمع فعالان بازار سرمایه اتاق بازرگانی ...

دولت درباره حقوق مردم حتی با خودش هم تعارف ندارد

سختگویی دولت با اشاره به ابلاغ دستور رئیس‌جمهور به دستگاه‌های دولتی برای آزادسازی مناطق ساحلی تصرف شده تا مرز قانونی (حداقل ۶۰ متر از ساحل)، نوشت: دولت مردمی...



رهبر انقلاب:

کیفیت خودروهایی داخلی خوب نیست



هشدار اپلیکیشن «ماسک»:

برای کنترل موج جدید کرونا ۲ هفته تعطیل کنید

۸صفت

حقایق از کمبودواکسن آسترازنکا عوارض مرگبار آسترازنکا از سایر واکسن‌ها بیشتر است

مجاری کمبود واکسن آسترازنکا در کشور در روزهای اخیر بحث برانگیز شده. متقاضیان دریافت این نوع از واکسن کرونا می‌گویند آسترازنکا در مراکز واکسیناسیون نیست و برخی از مقامات دولتی تأکید دارند این واکسن

تداوم زور آزمایی بر سر مهمترین پیش‌بینی بودجه‌ای

یارانه ۸۰۰ هزار تومانی منتفی شد؟

کاهش واقعی

قیمت مسکن، اتفاق

غیر منتظرهای نیست

بر اساس اعلام مرکز آمار ایران تورم عمومی یک ساله منتهی به دی‌ماه ۱۴۰۰ بیش از ۴۲ درصد و بر اساس اعلام بانک مرکزی، رشد قیمت مسکن در دی‌ماه اسفند نسبت به ۶ ماهه مشابه پارسال ۲۰ درصد است.

دولت به دنبال مدیریت، نظارت و هدایت فعالان اقتصادی و بخش خصوصی است

رئیس‌جمهور با اشاره به ناخرسندی رهبر معظم انقلاب از آمارهای اقتصادی دهه ۹۰ اظهارداشت: دولت خود را موظف می‌داند دغدغه‌ها و توصیه‌های امروز مقام معظم رهبری در دیدار با تولیدکنندگان و ...

سر مقاله محمد حیدری

دستمال کاغذی

من از ابتدای فعالیتم در رسانه اعتقاد داشتم، رسانه‌ها و اهالی آن بر اساس مدل جهانی می‌توانند گرایش سیاسی داشته باشند.

گرایش سیاسی صاحبان رسانه یا نویسندگان گاهی بر گزینش خبر یا انعکاس پررنگ یا کم رنگ آن تأثیرگذار است اما هیچگاه محتوای خبر را نمی‌شود بر اساس تمایلات سیاسی، تحریف کرد یا تغییر داد. جریان خبری آزاد یا رسانه‌های خصوصی تاکنون بر همین مدار فعالیت کرده‌اند؛ جز مواردی که رسانه‌های خصوصی داشته‌اند اما در اصل ارکان یک حزب یا ابزار یک دستگاه و سازمان یا خصوصی بوده‌اند، در این موارد تحریف خبر و "جریان سازی معکوس" ویژگی بارز آن بوده است.

ادامه در صفحه ۲

نقد مهلکت علی‌رضا مهدی‌زاده

خدمت مقدس لاکچری

کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۱ در مجلس مصوب کرده که مشمولان غایب خارج از کشور، مشروط بر این که پنج‌سال از فراخوان آنان به خدمت سربازی گذشته باشد و برای عدم مشکل تردد به کشور، در سال آینده با پرداخت ۱۵ هزار یورو (این روزها همادل حدود ۳۷۰ میلیون تومان) می‌توانند جهت خرید خدمت سربازی اقدام کنند و از سوی دیگر، کمیسیون تلفیق، با رعایت اصل ۱۱۰ قانون اساسی و در راستای توجه به امر مقدس استحکام خانواده و فرزندآوری و تعیین تکلیف مشمولان غایب بیش از پنج سال یا اولویت افراد متأهل و بالاتر از ۳۵ سال سن، خرید سربازی و دریافت کارت معافیت از خدمت در زمان صلح را با پرداخت مبلغ مشخص شده، ممکن کرد.

ادامه در صفحه ۲

رئیس سازمان عقیدتی سیاسی ارتش:

ورود به ۴۴ سالگی انقلاب افزایش امید در دل دوستان را به دنبال دارد

تجهیزات متناسب است؛ در این باره حتی امیرسپهبد شهید صیاد شیرازی هم با شما بدون ابزار موفق نمی‌شود. وی ادامه داد: راه اندازی بازی جنگ و به بیانی بهتر رزمایش قبیل از ورود به میدان هم در جهاد تبیین ضرورت دارد. حضور متقابل در مقابل دشمن مهم است مثلاً اینکه آنها در فضای مجازی تمام جغرافیای فکری مردم را تصاحب کرده و ما صرفاً در یک هیئت باشیم درست و موثر نیست، ما باید آنجایی باشیم که دشمن حضور دارد و عملیات فریب نباید مارا از پای در بیاورد. همچنین کنشگری و آفندی عمل کردن با طرح‌های آنها مهم‌تر از واکنشی و پدافندی عمل کردن است.

پروژه نایب‌سازی ملت و دوستداران انقلاب آن را دنبال می‌کند، و افزایش رویش‌ها با غلبه بر ریزش‌ها یک اصل مهم است تا همین مسیر باید معنی لغوی آن را از معنای اصلاحی‌اش جدا کنیم و بعد در مرحله دوم دست به اقدام و عمل بزنیم. جهاد در لغت به معنای مبارزه است و عبارت است از به کارگیری همه توان در عقب راندن دشمن و در اصطلاح جهاد یا کارزار با دشمن کافر. آنچه‌آن که حضرت آقا فرموده‌اند هر تلاش خوب و به جایی به معنای جهاد نیست جهاد یعنی تلاش در جهت هدف گیری دشمن. معنای تبیین نیز مشخص است به معنای روشنگری، برده برداری حالا رابطه این دو چگونه است؟ اساسی‌ترین کارکرد جهاد، تبیین است که در جهت افزایش رویش‌ها در پرتو تبیین حقایق مربوط به انقلاب صورت می‌گیرد. وی در ادامه اشاره کرد: جلوگیری از ریزش‌های ناشی از جنگ روایت‌ها که دشمن با

گمراه‌کننده‌ای که از صد طرف به‌سمت ملت ایران سرازیر است و تأثیرگذاری بر افکار عمومی که یکی از هدف‌های بزرگ دشمنان، ایران، اسلام و انقلاب اسلامی است و دچار ابهام نگاه داشتن افکار و رهاکردن ذهن مردم و بخصوص جوان‌ها، حرکت تبیین‌کننده این توطئه دشمن و این حرکت دشمن است" این خود تأکیدی بر ضرورت‌های زمانه ماست.

موضوعی دامنه دار و وسیع است. نماینده ولی قیامه در ارتش با اشاره به محورهای جهاد تبیین گفت: محور اول جهاد تبیین: «پیشینه جهاد تبیین» است چراکه درباره هر موضوعی تاریخ تولد آن موضوع باید مورد توجه قرار بگیرد با این حال عبارت "جهاد تبیین" نوید است یعنی یک جمله مرکب ساخته شده از دو بخش جهاد و تبیین که از سال ۱۳۸۷ به بعد توسط مقام معظم رهبری (مدظله‌العالی) وارد ادبیات سیاسی اجتماعی ما شد و اسامی تأکیدی بیشتری روی آن داشته‌اند. وی با اشاره به فرمایشات مقام معظم رهبری گفت: من ترجیح میدهم مباحث مرتبط را با سخنان خود رهبری فرزانة آغاز کنم، ایشان می‌فرمایند: شما جوانان عزیز و دانشجویان عزیز که به معنای واقعی کلمه میوه دل ملت و امید آینده این کشورید، به مسئله تبیین اهمیت بدهید. خیلی از حقایق هست که باید تبیین بشود. در قبال این حرکت

حجت‌الاسلام و المسلمین عباس محمد حسنی در همایش سیاسی جهاد تبیین و روشنگری انقلاب اسلامی ایران با تأکید بر ضرورت ورود گروه‌های مرجع به میدان جهاد تبیین، گفت: ورود به ۴۴ سالگی انقلاب افزایش امید در دل دوستان و ناامیدی در دل دشمنان انقلاب را در پی دارد. به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی ارتش، حجت‌الاسلام و المسلمین عباس محمد حسنی، رئیس سازمان عقیدتی سیاسی ارتش در همایشی با حضور روسای ادارات عقیدتی سیاسی، معاونان سازمان عقیدتی سیاسی، مسئولان شعب سیاسی و دیگر مسئولان برگزار شد اظهار کرد: ورود به ۴۴ سالگی انقلاب افزایش امید در دل دوستان و ناامیدی در دل دشمنان انقلاب را در پی دارد. وی افزود: نسل جدید وارث پرچمداران پیشین عرصه جهاد هستند و موضوع بحث امروز ما نیز جهاد تبیین عنوان شده که

نماینده مجلس شورای اسلامی مصوبه کمیسیون تلفیق برای خرید خدمت سربازی را صرفاً به نفع مرفهین دانست و گفت: تصویب این طرح خلاف بیانات رهبر انقلاب است که گفتند قوانین باید به نفع مستضعفان وضع شود. ابوالفضل ابوترابی نماینده مردم نجف‌آباد در گفتگو با خبرنگار مهر، در واکنش به مصوبه اخیر کمیسیون تلفیق بودجه درباره خرید خدمت سربازی گفت: خرید خدمت سربازی با این مواردی که کمیسیون تلفیق را تصویب کرده است یک تصویر کاریکاتوری به نظر می‌رسد، چراکه در شرایط اقتصادی فعلی پرداخت مبلغ ۲۵۰ میلیون تومان برای یک فرد دیپلمه مقدر نیست.

اخبار

قیمت‌های خرید سربازی فقط به نفع مرفهین است

نماینده مجلس شورای اسلامی مصوبه کمیسیون تلفیق برای خرید خدمت سربازی را صرفاً به نفع مرفهین دانست و گفت: تصویب این طرح خلاف بیانات رهبر انقلاب است که گفتند قوانین باید به نفع مستضعفان وضع شود. ابوالفضل ابوترابی نماینده مردم نجف‌آباد در گفتگو با خبرنگار مهر، در واکنش به مصوبه اخیر کمیسیون تلفیق بودجه درباره خرید خدمت سربازی گفت: خرید خدمت سربازی با این مواردی که کمیسیون تلفیق را تصویب کرده است یک تصویر کاریکاتوری به نظر می‌رسد، چراکه در شرایط اقتصادی فعلی پرداخت مبلغ ۲۵۰ میلیون تومان برای یک فرد دیپلمه مقدر نیست.

معاون امور مجلس رییس‌جمهور:

انقلاب اسلامی ریشه استعمار را از ایران برچید



اسلامی با هوشیاری ملت و تدابیر رهبر معظم انقلاب بی‌نتیجه مانده است. معاون امور مجلس رییس‌جمهور همچنین با اشاره به آغاز کار پویش «پرچم افتخار» از سوی پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر حفظ و نشر آثار رهبر معظم انقلاب، خاطر نشان کرد: در آستانه چهل و سومین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی مردم انقلابی ما با شور انقلابی خود نشان خواهند داد که همچنان پای آرمان‌های خود ایستاده‌اند.

معاون امور مجلس رییس‌جمهور گفت: تلاش‌های غرب و هم‌پیمانان منطقه‌ای و داخلی آنها برای شکست یا تغییر ماهیت انقلاب اسلامی با هوشیاری ملت و تدابیر رهبر معظم انقلاب بی‌نتیجه مانده و پس از گذشت چهار دهه با همه مشکلات و تحریم‌ها، بر اقتدار این انقلاب افزوده شده است.

به گزارش ایرنا، سیدمحمد حسینی در حاشیه نشست اعضای ستاد مرکزی دهه فجر که با حضور محمدباقر قالیباف رییس مجلس شورای اسلامی برگزار شد، گفت: پیروزی انقلاب اسلامی نقطه عطف و سرآغاز دوران جدیدی در تاریخ منطقه و جهان است که با حضور پررنگ و ایثارگری‌های مردم به پیروزی رسید و موجب ریشه‌کن شدن استعمار و سلطه‌گری در کشور ما شد.

وی تأکید کرد: پس از گذشت چهار دهه با همه مشکلات و تحریم‌ها بر اقتدار این انقلاب افزوده شده و تلاش‌های غرب و هم‌پیمانان منطقه‌ای و داخلی آنها برای شکست یا تغییر ماهیت انقلاب

مناقشه عمومی یک مرحله ای

فرصت تریز نیروی برق استان گیلان

شرکت تریز نیروی برق استان گیلان در نظر داردمناقشه عمومی یک مرحله ای واگذاری کلیه عملیات برق رسانی در حوزه شرکت تریز نیروی برق استان گیلان. بشرح جدول بند ۴ ازمحل اعتبارات عوارض برق (منابع داخلی شرکت تریز - روستاهای بدون برق از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید کلیه مراحل برگزاری مناقشه از دریافت اسناد مناقشه تا ارائه پیشنهاد مناقشه کار و واگذاری پاکت‌ها از طریق وب‌گاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (سایت) به آدرس: www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقشه کار در صورت عدم تصویب قبلی، مراحل ثبت نام در سامانه مذکور درج‌زیر درج‌زیر انجام شود. جهت شرکت در مناقشه محقق سازند تاریخ انتشار مناقشه در سامانه www.setadiran.ir ۱۴۰۰/۱۱/۱۳ می‌باشد.

۱- نشانی دستگاه مناقشه گزار: شرکت تریز نیروی برق استان گیلان (سهیلی خاص) به نشانی رشت - بلوار امام خمینی - بالاتر از میدان مسلمی.
۲- موضوع مناقشه: واگذاری کلیه عملیات برق رسانی در حوزه شرکت تریز نیروی برق استان گیلان از محل اعتبارات عوارض برق (منابع داخلی) شرکت تریز - روستاهای بدون برق
۳- شرایط پرداخت: بشرح مندرج در برگ شرایط عمومی مناقشه می‌باشد.
۴- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقشه: تضمین قابل قبول کارفرما برابر برگ شرایط و به شرح مندرج در جدول ذیل:

ردیف	شرح مناقشه	شماره مناقشه	مبلغ برآوردی (ریال)	شماره فراخوان در سامانه ستاد	مبلغ تضمین شرکت در فراخوان کار
۵	واگذاری کلیه عملیات برق رسانی در حوزه امور تریز برق رودسر-تجدید	۱۴۰۰-۱۹۹	۲,۱۵۵,۹۰۶,۵۴۸	۲۰۰۰۰۵۱۰۴۰۰۰۴۲۳	۱۰,۷۲۹,۶۰۰

۵- محل دریافت اسناد مناقشه: از طریق مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (سایت) به نشانی <http://www.setadiran.ir>

۱۱- تضمین انجام تعهدات مناقشنامه: ۵درصد مبلغ کل مناقشنامه به صورت تضمین معتبر قابل قبول کارفرما برابر برگ شرایط مناقشه

۱۲- پیش پرداخت مناقشنامه: ۵درصد مبلغ کل مناقشنامه به صورت تضمین قابل قبول کارفرما.

۱۳- اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت کسب اطلاعات بیشتر: وب‌سایت مذکور ۰۲۱-۴۱۹۳۴-۲۱

۱۴- اطلاعات تماس دستگاه مناقشه گزار: ۰۲۳۶-۶۵۷۱-۰۳۳۶۲۱۷۵-۰۶-۳۳۶۶۳۰۰-۱۳

۱۵- کارفرما در قبول یا رد هر یک با تمام پیشنهادات مختار می‌باشد.

۱۶- هزینه چاپ آگهی در روزنامه بر عهده دستگاه مناقشه گزار (شرکت تریز نیروی برق استان گیلان) می‌باشد.

در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر به پایگاه‌های اینترنتی شرح زیر مراجعه فرمایید:
آدرس اینترنتی: <http://www.setadiran.ir> , <http://www.gilanpdc.ir> , <http://tendar.tavanir.org.ir> , <http://tenders.mporj.org.ir> , <http://tadarakat.gilancity.ir> , <http://tadarakat.gilancity.ir>
نوبت اول: ۱۴۰۰/۱۱/۱۳ - نوبت دوم: ۱۴۰۰/۱۱/۱۳

شرکت تریز نیروی برق استان گیلان

خدمت مقدسِ لاکچری

ادامه از صفحه یک به‌موجب این مصوبه، دارندگان مدرک کاردرانی و کمتر از آن با پرداخت ۲۵۰ میلیون تومان، دارندگان مدرک کارشناسی و کارشناسی‌ارشد با پرداخت ۴۰۰ میلیون تومان و دارندگان مدارک پزشکی عمومی، دکتری تخصصی و بالاتر از آن با پرداخت ۶۰۰ میلیون تومان به‌حساب خزانه کشور قادر به خرید سربازی خواهند بود؛ مشمولان متأهل نیز به ازای هر فرزند از ۲۰ درصد تخفیف تا سقف حداکثر ۶۰ درصد و متأهلان تحت‌پوشش کمیته‌امداد و بهزیستی از تخفیف ۵۰ درصدی برخوردارند.

خبر خرید هفته گذشته از کمیسیون تلفیق نیز این بود که «طبق ماده ۴۹ قانون خدمت وظیفه‌عمومی، حقوق سربازان مجرد در مناطق غیرعملیاتی حداقل ۶۰ درصد، حقوق سربازان مجرد در مناطق عملیاتی حداقل ۷۵ درصد و حقوق سربازان متأهل ۹۰ درصد حداقل حقوق کارکنان نیروهای مسلح مبتنی بر قانون مدیریت خدمات‌کشوری تعیین می‌شود» و براساس این مصوبه، حداقل حقوق سربازان در سال آتی، سه‌میلیون و ۳۵۰ هزارتومان و حقوق ماهیانه سربازان متأهل نیز پنج‌میلیون‌تومان خواهد شد که میانگین، سه‌برابر حقوق یک‌ونیم‌میلیون‌تومانی سال ۱۴۰۰ و ۱۵ برابر متوسط حقوق ۳۰۰ هزارتومانی تا سال ۱۳۹۹ سربازان است.

خدمت سربازی در ایران، براساس قانون نظام‌وظیفه مصوب مجلس‌شورای‌ملی از ۱۶ خرداد سال ۱۳۰۴ اجباری شد؛ زمانی که اکثر مردم، کشاورز، کارگر و روستاشین بودند و سربازی فرصتی برای رشد فرهنگی جامعه و استفاده از نیروی رایگان برای دفاع از کشور بود که بعد از انقلاب اسلامی نیز طبق ماده یک همین قانون، برای دفاع از استقلال و تمامیت ارضی کشور ادامه یافت؛ اما رشد فکری، فرهنگی و تحصیلاتی جامعه شهری و روستایی، گستردگی ابزارهای مدرن ارتباط‌جمعی در دهه‌های اخیر، وضعیت روحیه ملی و ارج نهادن به ملیت، هنر، زبان، تمدن و… هدف ابتدایی سربازی برای آمادگی دفاعی و موختن ایثار و فداکاری برای وطن را کمرنگ کرده است.

حالا با این شرایط، سربازی سدی برابر اهداف بلندبالی پسران است که دو سال بلاتکلیفی هم دارد؛ وضعیتی که چندین سال ادامه تحصیل اجباری و درنتیجه آمار بالای بی‌کاری تحصیل‌کردگان، فرار از خدمت با عنوان غایبان مشمول، مجرم هويت و سندسازي برای بهره از حداقل‌های یک زندگی متمتارف و امتیازهای معمول شهروندی، تاخیر در اشتغال و ازدواج جوانان را به ارمان می‌آورد؛ زیرا درواقع، سربازی اجباری ایرانی، داوطلبانه و حرفه‌ای با حقوق و مزایای مکفی نیست، روح و روان جوانان را به‌هم می‌ریزد و نقش مثبتی در زندگی جوانان بازی نمی‌کند.

ایران جزو معدود کشورهای در جهان است که خدمت سربازی اجباری دارد و بیش از سه‌میلیون سرباز فراری هم هستند که بالقوه و بالفعل می‌توانند عوارض آسیب‌زای اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی، سیاسی و حتی امنیتی، انتظامی داشته باشند؛ بنابراین از دیدگاه علم مملکت‌داری، جامعه‌شناسی و روان‌شناسی، مبنای اجباری بودن سربازی اشتباه است و ارتش حرفه‌ای و کارآمد، جایگزین بهتری برای سربازی اجباری به‌حساب می‌آید.

از سویی، فراریان از سربازی طی سال‌ها با مجازات‌های اجتماعی مانند ممنوعیت صدور پروانه کسب، محرومیت استخدام دولتی و منشاغل عمومی، نداشتن حق نقل‌وانتقال محضری و محرومیت از داشتن گواهینامه مواجه‌اند که به آنان تحمیل شده و مجازات سیستماتیک دارند.

در نگاه سطحی و اولیه، خرید خدمت سربازی برای مشمولان غایب نیز هوشمندانه‌ترین تصمیم به‌نظر می‌رسد؛ جایی که افراد تحت شرایطی جریمه می‌دهند و کارت معافیتشان را با هدف تعیین تکلیف این گروه با سن بالا از جامعه دریافت می‌کنند؛ اگرچه در سال‌های ۷۷ تا ۸۰ بسیاری از فرزندان طبقه مرفه جامعه به کمک قانون آن سال‌ها، خدمت اجباری را با پول پدرانشان خریدند، اما حدود شش سال پیش که امکان مجدد پرداخت جریمه برای مشمولان غایب فراهم شد نیز بیشتر خدمت به قشر مرفه بود. با همه این تفاسیل و داده‌ها، باید اعتراف کرد که سربازی رفتن با این حقوق‌ها که در سال‌های آتی افزایش نیز خواهد داشت، پردرآمدتر از کسب‌وکار و درآمد حداقل یک‌پنجم جمعیت ایران خواهد بود و از سوی دیگر، سنگ بزرگ دولت و مجلس با افزایش عجیب، قابل‌تأمل و نجومی هزینه خرید خدمت سربازی تا ۲۴۰۰ درصد نسبت به آخرین دوره فروش در بودجه ۱۳۹۷ فقط در دسترس مرفهان بی‌درد، خارج‌نشینان غیرنیازمند و اطفالهم قرار دارد؛ درواقع، خدمت مقدس سربازی را باید «خدمت مقدس لاکچری» نام‌گذاری کرد!

روزنامه صبح ایران

www.mamlekatonline.ir

سیاست

رهبر انقلاب:

کیفیت خودروهای داخلی خوب نیست



به گزارش خبرگزاری مهر، رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح امروز (یکشنبه) در دیدار جمعی از تولیدکنندگان و فعالان صنعتی، کارآفرینان و فعالان اقتصادی را افسران، و کارگران را رزمندگان با اخلاص و با صفای دفاع مقدس در مقابل جنگ اقتصادی با آمریکا مسئولان آمریکا درباره شکست خفت‌بار آنها در این نبرد سنگین افزودند: مسئولان پرتلاش با «ایجاد

سند نقشه راهبردی صنعتی» و «مدیریت، هدایت، نظارت و حمایت از تولید» مسیر کاهش و رفع آسیب‌ها و «شتاب گرفتن تولید، اشتغال و پیشرفت کشور» را با تلاش بیشتر ادامه دهند تا آثار این روند در زندگی مردم نمایان شود.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، توجه مسئولان دولتی را به نکاتی که تولیدکنندگان و صنعتگران در دیدار امروز بیان کردند ضروری دانستند و با تأکید بر اینکه اطلاع مردم از موفقیت‌های فعالان اقتصادی از زبان خود این افراد، برای مقابله با جنگ روانی دشمن مفید است، گفتند: البته اگر در این ۱۰ سال مسئولان با تولیدکنندگان کشور، بیشتری می‌کردند، آسیب‌ها کمتر، و موفقیت‌ها بیشتر می‌شد.

رهبر انقلاب، تولید را «جهاد» خواندند و افزودند: ایستادگی تولیدکنندگان در مقابل حمله به اقتصاد و تلاش دشمن برای ممانعت از فروش نفت و گاز، قطع منابع ارزی و برنامه‌ریزی برای مسدوسازی مبادلات خارجی ایران، در واقع جهاد

و از بزرگ‌ترین عبادتها کشور، در ایشان با تأکید بر اینکه طراحی‌های دشمن برای فتح سنگر تولید با شکست مواجه شد، خاطرنشان کردند: در این تهاجم به اقتصاد کشور، در معیشت مردم مشکلاتی به‌وجود آمد اما تولید به زانو درنیامد و سختگوی وزارت اسور خارجه آمریکا چند روز پیش صراحتاً اعلام کرد که سیاست فشار حداکثری به شکست خفت‌بار آمریکا منجر شد.

روزنامه صبح ایران

www.mamlekatonline.ir

سیاست

رهبر انقلاب:

کیفیت خودروهای داخلی خوب نیست



رهبر انقلاب گفتند: آنها فروپاشی اقتصادی به خیال خودشان چند ماهه را زمینه‌ای برای تحقق مقاصد سیاسی شوم می‌دانستند اما پس از ده سال، سنگر تولید و اقتصاد کشور بحمدالله پابرجا است که تولیدکنندگان و فعالان اقتصادی به‌عنوان افسران و کارگران به‌عنوان رزمندگان این جهاد مقدس، شریک و عامل اصلی این افتخار هستند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای گفتند: همانگونه که سال گذشته اعلام شد اقتصاد کشور برای عبور از مشکلات و آسیب دیدن در مقابل تکانه‌های داخلی و خارجی، نیازمند جهش تولید است زیرا جهش تولید با بهبود شاخص‌های اقتصادی همچون اشتغال پایدار، رونق صادرات، درآمد ارزی و کاهش نرخ تورم را به دنبال دارد و استقلال اقتصادی را که ضامن عزت و امنیت ملی و افزایش اعتماد به‌نفس ملی است، به دنبال می‌آورد.

رهبر انقلاب با یادآوری سخنان همه صاحب نظران داخلی و خارجی درباره ظرفیت‌های فراوان و امکانات گسترده ایران گفتند: اگر مدیران کارآمد، پرتلاش و دلسوز از این ظرفیت‌ها استفاده صحیح کنند، یقیناً وضع چندین برابر متفاوت خواهد شد.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تکرار تأکید همیشگی‌شان مبنی بر «پرهیز از شرطی کردن اقتصاد کشور و متوقف ماندن فعالیت‌ها به مسائلی که اختیارش در دست خودمان نیست»، افزودند: در همین مدت ده سال نیز، بنگاه‌ها و تولیدکنندگان بوده‌اند که منتظر برداشتن تحریم

روزنامه صبح ایران

www.mamlekatonline.ir

سیاست

رهبر انقلاب:

کیفیت خودروهای داخلی خوب نیست

متعدد را مثال زدند و گفتند: از سال ۹۷ تا ۱۴۰۰، هزار و پانصد بخشنامه فقط درباره مسائل گمرکی صادر شده است. فعالان اقتصادی به کدام یک عمل کنند؟ اصلاً فرصت هست همه را بخوانند؟

ایشان سپس لزوم ارتقای کیفیت کالاهای تولید داخل را مورد تأکید قرار دادند و افزودند: حمایت‌های عملی و تبلیغاتی از تولید داخلی باید منجر به ارتقای کیفیت محصولات و همچنین ارتقای فناوری شود اما متأسفانه در برخی صنایع به‌ویژه در صنعت خودرو به موضوع کیفیت توجه نمی‌شود و مردم نیز بحق به آنها اعتراض دارند.

رهبر انقلاب خاطرنشان کردند: اگر با وجود فضای حمایتی از تولید داخل، به جای ارتقای کیفیت، قیمت‌ها افزایش یابد، مسئله بدی است زیرا نتیجه همه حمایت‌های دولتی، بانکی و جلوگیری از رقابت‌های خارجی، عملاً منجر به بالا رفتن قیمت شده است. ایشان با ابراز گلایه از برخی تولیدکنندگان داخلی لوازم خانگی کشور، تورم، رشد نقدینگی، مسکن، تأمین ماشین الات و مسائل مشابه»، اصلاً خرسند کننده نیست و ضربه به معیشت مردم که مدام از آن ابراز نگرانی می‌کنیم ریشه در همین مسائل و واقعیات دارد.

رهبر انقلاب تأکید کردند: عامل اصلی این مشکلات، صرف تحریم نیست بلکه تصمیم‌گیری‌های غلط یا کم‌کاری‌ها، باعث بخش مهمی از مشکلات بوده است.

ایشان با اشاره به اهمیت و استفاده حداکثری از مشاوره‌های متخصصان کارشناسان، گفتند همه مسئولان با بهره‌گیری از دیدگاه‌های صاحب نظران برای اجرای کامل توصیه‌های قبلاً بیان شده، همت کنند که هدایت، نظارت و حمایت از تولید به جای دخالت دولت، بهبود محیط کسب و کار، انقباض مالی، رفع موانع تولید، آسان‌سازی اخذ مجوز فعالیت‌ها، ایجاد پنجره واحد صدور مجوز، سیاست‌های تشویقی برای فعالیت‌های مولد، دانش‌بنیان کردن زنجیره تولید، مبارزه با فساد، حمایت از صنایع داخلی و مبارزه و قطع و بی‌رحمانه با قاچاق از جمله این توصیه‌ها است.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به عنوان نمونه، مشکل صدور بخشنامه‌های

روزنامه صبح ایران

www.mamlekatonline.ir

سردمقاله

دستمال کاغذی

ادامه از صفحه یک

کار در رسانه مخاطرات فراوانی دارد، در جایی که مرزهای تفکیکی کاملاً بهم نزدیک هستند و صاحبان قدرت برای حفظ منافع خود و خانواده شان از هیچ کاری فروگذار نیستند، کار رسانه یعنی دست بردن در لانه زنبور.

اگر حرفی زده شود یا خبری منعکس شود که فلان مدیر از آن احساس نارضایتی کند یا خطری برای منافضش ایجاد شود قطعاً رسانه و گوینده آن خبر بدون عقوبت نخواهند بود.

شما دست در لانه زنبور کنید آنوقت از رانندگی بدون گواهینامه تا خرید دستمال کاغذی و چند کیلو گوشت می شود خلاف قانون و اخلاق در نظام توزیع کالا و احتکار!

و اگر از تمام موارد فوق تیرنه شوید حتما یک روزی به جای برادران یا دوستان خودتان را معرفی کرده اید و با این کار اقدام به جعل نموده اید پس محکوم هستید.

جریان قدرت برای اینکه تأثیرگذاری رسانه را کم کند از تکنیک افزایش جریمه برای افشاکندگنان استفاده می کند و برای درک بهتر موضوع خوانند حکایت زیر خالی از لطف نیست:
«ابن هرمه» به نزد منصور خلیفه عباسی آمد، منصور وی را عزیز داشت و تکریم کرد و پرسید: چیزی از من بخواه!

گفت: به کارگزارت در مدینه بنویس که هرگاه مر مست گرفتند، مر حد زنند!

منصور گفت: «بطلان حدود» را راهی نیست، چیز دیگری بخواه و اصرار نکن‌اما ابن هرمه بیشتر اصرار کرد!

سرانجام منصور گفت به کارگزار مدینه بنویسند هرگاه «ابن هرمه» را مست نزد تو آوردند وی را هشتاد تازانه بزیند و آورنده اش را صد تازانه!! از آن پس ابن هرمه مست در کوچه ها میرفت و کسی معترضش نمی شد!

حکایتی آشنا که نحوه برخورد برخی مسئولان با افشاکندگنان مفاصد اقتصادی را در سال گذشته برای ما تداعی میکند!

امروز با حضور محسنی اژه ای بر مسند قضا و شخصیت کاربزماتیکش، امیدوارم این قیف وارونه درست نشودو نظام پرورنده سازی های بی دلیل و سند پرچیده شود، رسانه ها به حد کافی در شوراهای حل اختلاف امور مالیاتی و داریایی و تامین اجتماعی درگیری دارند، کاش دستمال توالث به تعبیر برخی همان خرید کاغذ و اخلاا در نظام توزیعی کشور است فراموش نکنند.

صدور سند تک برگ دولتی برای تمام املاک دولت تا پایان سال

رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کل کشور با بیان این‌که تعداد کل اسناد تک برگ دولتی صادره از محل میابله شده مخزن، ۱۲۸ هزار و ۲۲۹ فقره معادل ۸۰۳۶ درصد است گفت: با توجه به برنامه‌ریزی‌ها تا پایان سال به مابقی تمهدات نیز عمل خواهد شد و اسناد تک برگ و کاداستر صادر می‌شود.

به گزارش ایسنا، حسن بابایی رئیس سازمان اسناد و املاک کل کشور در نشست مشترک این سازمان با خزانده‌های کل کشور در راستای تبدیل اسناد فترچهای و تک برگ عادی به اسناد تک برگ دولتی گفت: دی ۱۳۹۸ تفاهم‌نامه همکاری میان سازمان ثبت اسناد و املاک کشور و خزاندهاری کل کشور در راستای ضرورت حفظ املاک دولتی و بیت‌المال که از ضروریات مسلم و از تأکیدهای قانونی است، در اجرای مواد۹، ۱۱ و ۱۲ قانون حذنگار و مواد ۱۱۳، ۱۱۴ و ۱۲۳ قانون محاسبات عمومی کشور، صدور اسناد تک برگ در سازمان ثبت اسناد و دستور کار قرار گرفت.

وی ادامه داد: تعداد اسناد تقدیمی به اداره‌های ثبت استان‌ها، ۱۵۹ هزار و ۵۶۳ فقره سند بوده که تعداد کل اسناد تک برگ دولتی صادره از محل میابله شده مخزن، ۱۲۸ هزار و ۲۲۹ فقره معادل ۸۰۰۳۶ درصد است که با توجه به برنامه‌ریزی‌ها تا پایان سال به مابقی تمهدات نیز عمل خواهد شد و اسناد تک برگ و کاداستر صادر می‌شود.بابایی خاطرنشان کرد: همچنین از محل گواهی بند «د»، تاکنون ۳۳ هزار و ۵۰ فقره سند تک برگ صادر شده است و همکاران ما در یک اقدام جهادی، اقدام به صدور ۲۰۱ هزار و ۲۷۹ سند تک برگ کرده‌اند.در ادامه، سید رحمت‌الله

اکرمی خزانده‌ار کل کشور و معاون وزیر اقتصاد نیز در این نشست گفت: همان‌طور که خدمت دوستان سازمان ثبت اسناد و املاک عرض کردم امروز نیز باید چند نکته را عرض کنم، امروز یک کار مهم بین سازمان ثبت اسناد و خزاندهاری انجام شده است و با این‌که عموماً در کارهای گروهی مشکل داریم این کار مشترک بین دو قوه مجریه و قضائیه اتفاق افتاد، پس می‌توانیم اگر باهم هماهنگ باشیم و همکاری کنیم به نتایج مثبت برسیم و این کار مشترک می‌تواند الگویی باشد تا کارهای مشترک بیشتری بین قوا انجام شودوی افزود: مطلب دیگر این است که خزاندهاری کل کشور-آمین دولت است و اسناد اموال غیرمنقول را باید در مخازن نگهداری کنیم اما برای ساماندهی اموال دولت نمی‌توانیم دستی کار کنیم پس از روز اول بنای ما این بود که سامانه‌ای طراحی کنیم که به سرانجام هم رسید. به ذهن ما رسید که شاید ضروری باشد یک برنامه و نقشه‌یاهی با سازمان ثبت اسناد و املاک کشور طراحی کنیم که به تفاهم‌نامه سال ۹۸ منجر شد و به پی‌انجامه‌های مبنای همکاری‌های مشترکی شد که به طور مستمر رصد می‌شود.

روزنامه صبح ایران

www.mamlekatonline.ir

www.mamlekatonline.ir

در ادامه این نامه تأکید شده که با فوریت و ظرف حداکثر ۲۰ روز هر یک از دستگاه‌های دولتی که تصرفاتی در مناطق ساحلی دارند، اقدام لازم و معمول و نتیجه برای استحضار را به دفتر رئیس جمهور اعلام کنند.

بر اساس کسب اطلاع خبرنگار ایرنا، رئیس‌جمهور صولت مرتضوی معاون اجرایی رو سرپرست نهاد ریاست جمهوری و همچنین حجت الاسلام درویشیان رئیس دفتر بازرسی و نماینده ویژه رئیس‌جمهور در امر مبارزه با فساد را با اختیارات ویژه مامور اجرای این دستور کرده است.

آزادی سازی نوار ساحلی دریای خزر طی سال‌های گذشته از دغدغه‌های جدی ساکنان این مناطق بوده که با دستور جدی رئیس‌جمهوری طی ۲۰ روز آینده باید اجرایی شود.



رئیس دفتر رئیس‌جمهور، تأکید کرده است که «کلیه دستگاه‌های دولتی موظفند نسبت به

رئیس‌جمهور در جلسه هیات دولت:

دولت به دنبال مدیریت، نظارت و هدایت فعالان اقتصادی و بخش خصوصی است

فعالان اقتصادی دانست و از معاون اول خواست با تشکیل کارگروهی متشکل از اعضای دولت، نخچیان اقتصادی و تولیدکنندگان موارد مطرح شده در دیدار معظم له با فعالان اقتصادی را پیگیری و اجرایی کند.

رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان خود با اعلام‌پدایشت یوم الله دهه فجر انقلاب اسلامی گفت: آنچه در ۲۲ بهمن ۱۳۵۷ اتفاق افتاد ظهور قدرت الهی بود لذا یوم الله نامیده می‌شود. در آن روز رژیم تا دندان مسلح و مورد حمایت قدرت‌های بزرگ جهانی کنار زده شد و ملتی با نام خدا و برای اجرای قوانین الهی به قدرت رسیدند. این روز را نباید فراموش کرد چرا که هم روز پیروزی جریان حق و هم روز اضمحلال جریان باطل بود.

رئیس‌ی گفت: یادآوری ایام دهه فجر الزاماتی دارد که باید مورد توجه همگان باشد. گرامیداشت ایام دهه فجر ۱۳۵۷ صرفاً برای بیان یک رخداد تاریخی نیست بلکه باید فلسفه و علل وقوع آن با توجه به ویژگی‌های دهه فجر ۱۴۰۰ مورد تحلیل و تبیین قرار گیرد.

روزنامه صبح ایران

www.mamlekatonline.ir

www.mamlekatonline.ir



رئیس‌ی وجود ثبات در مقررات را برای فعالان اقتصادی حائز اهمیت دانست و گفت: بی‌ثباتی در مقررات و تصمیم‌گیری‌های موردی باعث سردرگمی مردم، تولیدکنندگان و صادرکنندگان می‌شود و باید با اقدام

سخنگوی دولت با اشاره به ابلاغ دستور رئیس‌جمهور به دستگاه‌های دولتی برای آزادسازی، مناطق ساحلی تصرف شده تا مرز قانونی (حداقل ۶۰ متر از ساحل)، نوشت: دولت مردمی برای احقاق حقوق مردم با هیچ کس مماشات نمی‌کند. به گزارش ایرنا، علی‌یهادری چهرمی روز یکشنبه در صفحه شخصی خود در توئیتر، با بیان اینکه «دولت مردمی برای احقاق حقوق مردم با هیچ کس مماشات نمی‌کند؛ حتی خود دولت»، نوشت: فردا معاون اجرایی رئیس‌جمهور به همراه نمایندگان تام‌الاختیار وزارتخانه‌ها برای پیگیری اجرای مصوبات و دستور اخیر رئیس‌جمهور عازم گیلان خواهند شد.

آیت الله سید ابراهیم رئیسی امروز با ابلاغ دستوری فوری و بدون استثناء به غلامحسین اسماعیلی

رئیس‌جمهور با اشاره به ناخرسندی رهبر معظم انقلاب از آمارهای اقتصادی دهه ۹۰ اظهارداشت: دولت خود را موظف می‌داند دغدغه‌ها و توصیه‌های امروز مقام معظم رهبری در دیدار با تولیدکنندگان و فعالان اقتصادی را با اقدام جهادی پیگیری کرده و کاری کند که این خرسندی به رضایت خاطر ایشان و مردم عزیز تبدیل شود.

به گزارش ایسنا، آیت الله سید ابراهیم رئیسی عصر امروز (یکشنبه) در جلسه هیات دولت با اشاره به تأکیدات مکرر رهبر انقلاب درخصوص رونق تولید گفت: تولید نجات دهنده کشور از مشکلات است، لذا لازم است جهت‌گیری و برنامه‌ریزی اصلی همه دستگاه‌های اجرایی، تلاش برای رونق تولید و حمایت از تولید گران باشد.

رئیس‌جمهور تهیه سند نقشه راه صنعتی کشور را اقدامی ضروری دانست و گفت: دولت با پرهیز از تصدی‌گری، بدنبال مدیریت، نظارت و هدایت فعالان اقتصادی و بخش خصوصی است.

ریسک ابتلا به امیکرون در واکسن نزده‌ها

عضو کمیته علمی کشوری مقابله با کرونا ضمن اشاره به وضعیت این بیماری در کشور، در عین حال درباره تستهای تشخیصی این سویه تاکید کرد؛ منفی کاذب در تست‌های تشخیصی کرونا با سویه امیکرون حدود ۵۰ درصد است؛ به همین دلیل ما می‌گوییم همه بیمارانی که علائم سرماخوردگی دارند مثلا به امیکرون هستند؛ مگر اینکه خلاف آن ثابت شود.

دکتر مسعود مردانی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به اینکه فعلا بیماران مراجعه کننده به بیمارستان‌ها عمدتا سرپایی هستند گفت: این بیماران عمدتا با علائم سرماخوردگی، ضعف، سستی، گلودرد، تهوع و استفراغ به ما مراجعه می‌کنند که این علائم چیزی به جز کرونای امیکرون نیست.

وی با بیان اینکه تعداد مواردی که نیازمند بستری هستند نسبت به سویه دلتا خیلی کمتر است، تصریح کرد: به همین دلیل هنوز هم تخت‌های بیمارستانی چندان اشغال نشده است؛ اگرچه با رسیدن به اوج پیک ششم کرونا موارد بیماری افزایش خواهد یافت و به دنبال آن تعداد بستری و مرگ و میر هم زیاد می‌شود.

او تاکید کرد: متأسفانه عمده کسانی که اولین مبتلایان امیکرون هستند همان کسانی هستند که اصلا واکسن تزریق نکرده‌اند. امیدوارم این افراد درس عبرت گیرند و با پایان دوره بیماری کرونا برای تزریق واکسن و یا تکمیل واکسیناسیون خود اقدام کنند. از طرفی کسانی هم که بیش از شش ماه از تزریق دز دوم واکسنشان گذشته باشد چون میزان آنتی‌بادی در بدن آنها کاهش یافته است، بیشتر در معرض ابتلا هستند.

این متخصص بیماری‌های عفونی درباره وضعیت ابتدای کودکان به کرونا، اظهار کرد: موارد ابتلای کودکان هم زیاد است؛ اما به حد خیلی زیادی نرسیده است زیرا هنوز به بالاترین میزان شیوع بیماری در پیک ششم نرسیده‌ایم اما، اکنون بیمارستان‌های اطفال بدون مریض با مرگ و میر نیستند. مردانی با بیان اینکه منفی کاذب در تست‌های تشخیصی کرونا با سویه امیکرون حدود ۵۰ درصد است، ادامه داد: به همین دلیل ما می‌گوییم همه بیمارانی که علائم سرماخوردگی دارند مثلا به امیکرون هستند مگر اینکه خلاف آن ثابت شود. این افراد باید در خانه بمانند و خود قرنطینه اختیار کنند که سبب اشاعه بیماری به سایر افراد نشوند. روز است؛ البته بعد از خروج از منزل تا ۵ روز هم باید با دو ماسک و رعایت شیونامه‌های بهداشتی تردد کنند.

وی افزود: درگیری ریه چندان در مبتلایان امیکرون شایع نیست اما در صورت درگیری ریه، افرادی که درصد اکسیژن خونشان به زیر ۹۲ درصد می‌آید، بیماران زمینهای افرادی که پیوند عضو داشتند... و ممکن است به تزریق رمدسویور نیاز داشته باشند. این عضو کمیته علمی کرونا با بیان اینکه برقراری محدودیت‌ها هنوز در دستور کار نیست، گفت: توصیه اکید ما این است که محدودیت جمع‌ات، دوره‌می‌ها، سفرهای غیر ضروری برقرار شود. همچنین حفظ فاصله اجتماعی، تست‌وشوی دست‌ها و استفاده از ماسک بسیار ضروری است؛ ولی اگر موارد بیماری به حد نگران‌کننده‌ی برسد، لازم است که لاک داون هم صورت گیرد. اگر حجم ابتلا در مدارس و دانشگاه‌ها افزایش یابد ترجیح می‌دهیم کلاس‌ها به صورت غیرحضوری برگزار شود.

او با تاکید بر این که حمل و نقل عمومی می‌تواند خطرآفرین باشد، بیان کرد: افرادی که از وسایل حمل و نقل عمومی استفاده می‌کنند حتما از دو ماسک استفاده کنند و از صحبت کردن غیر ضروری و سفت زدن به از جاهای مختلف مترو و اتوبوس خودداری کنند. باید به محض پیداه شدن دست خود را با آب و صابون بشویند یا از ژل‌هایی بر پایه الکل استفاده کنند زیرا ضریب ماندگاری امیکرون بر سطوح بیشتر است و باید مراقب ایجاد آلودگی از این شیوه بود.

●●●●●●●●

ساخت ۴۰ سوله جدید مدیریت بحران در تهران

سرپرست سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران اعلام کرد که ۴۰ سوله مدیریت بحران طی چهارسال آینده به مجموع سوله‌های مدیریت بحران تهران اضافه خواهد شد.

علی نصیری در گفت‌وگو با ایسنا درباره ساخت سوله‌های جدید مدیریت بحران در شهر تهران گفت: در این مورد تصمیمات خوبی اتخاذ شد و ما قبل از برگزاری جلسه شورای عالی مدیریت بحران به ریاست، رئیس جمهوری یکسری موارد و پیشنهادات در جمله پیشنهاد ساخت سوله‌های جدید مدیریت بحران در تهران را به سازمان مدیریت بحران کشور ارائه دادیم که خوشبختانه عینا پیشنهادات ما در دستورکار شورای عالی قرار گرفته و به تصویب نیز رسید.

جامعه

حقایقی از کمبود واکسن آسترانکا

عوارض مرگبار آسترانکا از سایر واکسن ها بیشتر است



ماجرای کمبود واکسن آسترانکا در کشور در روزهای اخیر بحث برانگیز شده. متقاضیان دریافت این نوع از واکسن کرونا می‌گویند آسترانکا در مراکز واکسیناسیون نیست و برخی از مقامات دولتی تاکید دارند این واکسن عوارض سخت و مرگبار دارد، و واکسن‌های وارد شده برای اتباع خارجی استفاده می‌شود. امید سلیمی بنی: پس از آنکه در واپسین روزهای دیماه اعلام شد بیش از ۲ میلیون دز واکسن آسترانکا به کشور وارد شده، برخی از هموطنان در شبکه های اجتماعی گفتند با مراجعه به مراکز واکسیناسیون و درخواست آسترانکا، مسئولان مراکز گفته اند این واکسن در دسترس قرار ندارد و به زودی قرار است کمبود واکسن آسترانکا رفع شود.

با وجود گزارش‌های مردمی از نبود واکسن آسترانکا در مراکز، سید روح اله لطیفی، سخنگوی گمرک گفته: محموله‌های ۹۱، ۱۹۳ هزار دُز از یونان و دو محموله ۲۵ هزار دُز از ژاپن وارد کشور شده بود که با ورود محموله ۲ میلیون و ۲۰۴ هزار دُز واکسن آسترانکا از کشور اسپانیا، واکسن‌های آسترانکای وارده به ۱۵ میلیون و ۷۵۴ هزار و ۶۱۰ دُز از ابتدای فرابری کرونا تا کنون رسیده است.

این مقام مسول در ۲۹ دیماه گذشته گفته بود: محموله جدید با حضور سفیر اسپانیا در تهران و با حضور مدیران گمرک، به صورت حمل یکسره تحویل مقامات وزارت بهداشت شد.

چرا آسترانکا خاطرخواه زیاد دارد؟

واقعیت این است که برخی از هموطنان برای دریافت آسترانکا اصرار زیادی دارند چون آنطور که برخی کشورها اعلام کرده اند پذیرش مسافر از خارج تنها با داشتن کارت واکسن آسترانکا مقدور است. این نکته را ریس سازمان غذا و دارو نیز مورد تاکید قرار داده است.

دکتر تمام گروه‌های سنی متنوع

است. تزریق دوز دوم برای افراد زیر ۵۰ سال که دوز اول را آسترانکا زده‌اند، با یادآوری احتیاطات انجام شود. تزریق دوز سوم برای افرادی که ۲ دوز واکسن غیر آسترانکا گرفته‌اند، برای زیر ۵۰ سال ممنوع و بالای ۵۰ سال در صورت اصرار فرد با گرفتن تعهد مجاز است.

این یخشنامه تاکید دارد به کلیه افرادی که واکسن آسترانکا دریافت می‌کنند، آمیتیس رضانی یک پزشک متخصص درباره گرفتن مکرر واکسن آسترانکا به عنوان دُز سوم معتقد است: تزریق سه دُز واکسن آسترانکا را توصیه نمی‌کنیم و این موضوع نه تنها در کشور ما، بلکه کشورهای دیگر هم موافق با تزریق سه دُز واکسن آسترانکا نیستند. چراکه

واکسن‌هایی که بر پایه وکتور آدنوویروس هستند نباید خیلی تکرار شوند.

به غیر از مسایل پزشکی و مشکلات احتمالی دریافت کنندگان این نوع

واکسن، شروطی مانند «گرفتن رضایتنامه و مدارک سفر» برای زدن واکسن آسترانکا، در بخشنامه دیگری از سوی دانشگاه علوم پزشکی مشهد هم تکرار شده است.

در بخشنامه مذکور آمده: تزریق دوز اول واکسن برای تمام گروه‌های سنی متنوع

است. تزریق دوز دوم برای افراد زیر ۵۰ سال که دوز اول را آسترانکا زده‌اند، با یادآوری احتیاطات انجام شود. تزریق دوز سوم برای افرادی که ۲ دوز واکسن غیر آسترانکا گرفته‌اند، برای زیر ۵۰ سال ممنوع و بالای ۵۰ سال در صورت اصرار فرد با گرفتن تعهد مجاز است.

این یخشنامه تاکید دارد به کلیه افرادی که واکسن آسترانکا دریافت می‌کنند، آمیتیس رضانی یک پزشک متخصص درباره گرفتن مکرر واکسن آسترانکا به

عنوان دُز سوم معتقد است: تزریق سه دُز واکسن آسترانکا را توصیه نمی‌کنیم

و این موضوع نه تنها در کشور ما، بلکه کشورهای دیگر هم موافق با تزریق سه دُز واکسن آسترانکا نیستند. چراکه واکسن‌هایی که بر پایه وکتور آدنوویروس هستند نباید خیلی تکرار شوند.

به غیر از مسایل پزشکی و مشکلات احتمالی دریافت کنندگان این نوع

واکسن، شروطی مانند «گرفتن رضایتنامه و مدارک سفر» برای زدن واکسن آسترانکا، در بخشنامه دیگری از سوی دانشگاه علوم پزشکی مشهد هم تکرار شده است.

در بخشنامه مذکور آمده: تزریق دوز اول واکسن برای تمام گروه‌های سنی متنوع

است. تزریق دوز دوم برای افراد زیر ۵۰ سال که دوز اول را آسترانکا زده‌اند، با یادآوری احتیاطات انجام شود. تزریق دوز سوم برای افرادی که ۲ دوز واکسن غیر آسترانکا گرفته‌اند، برای زیر ۵۰ سال ممنوع و بالای ۵۰ سال در صورت اصرار فرد با گرفتن تعهد مجاز است.

این یخشنامه تاکید دارد به کلیه افرادی که واکسن آسترانکا دریافت می‌کنند، آمیتیس رضانی یک پزشک متخصص درباره گرفتن مکرر واکسن آسترانکا به

عنوان دُز سوم معتقد است: تزریق سه دُز واکسن آسترانکا را توصیه نمی‌کنیم

و این موضوع نه تنها در کشور ما، بلکه کشورهای دیگر هم موافق با تزریق سه دُز واکسن آسترانکا نیستند. چراکه واکسن‌هایی که بر پایه وکتور آدنوویروس هستند نباید خیلی تکرار شوند.

به غیر از مسایل پزشکی و مشکلات احتمالی دریافت کنندگان این نوع

واکسن، شروطی مانند «گرفتن رضایتنامه و مدارک سفر» برای زدن واکسن آسترانکا، در بخشنامه دیگری از سوی دانشگاه علوم پزشکی مشهد هم تکرار شده است.

در بخشنامه مذکور آمده: تزریق دوز اول واکسن برای تمام گروه‌های سنی متنوع

است. تزریق دوز دوم برای افراد زیر ۵۰ سال که دوز اول را آسترانکا زده‌اند، با یادآوری احتیاطات انجام شود. تزریق دوز سوم برای افرادی که ۲ دوز واکسن غیر آسترانکا گرفته‌اند، برای زیر ۵۰ سال ممنوع و بالای ۵۰ سال در صورت اصرار فرد با گرفتن تعهد مجاز است.

این یخشنامه تاکید دارد به کلیه افرادی که واکسن آسترانکا دریافت می‌کنند، آمیتیس رضانی یک پزشک متخصص درباره گرفتن مکرر واکسن آسترانکا به

عنوان دُز سوم معتقد است: تزریق سه دُز واکسن آسترانکا را توصیه نمی‌کنیم

و این موضوع نه تنها در کشور ما، بلکه کشورهای دیگر هم موافق با تزریق سه دُز واکسن آسترانکا نیستند. چراکه

واکسن‌هایی که بر پایه وکتور آدنوویروس هستند نباید خیلی تکرار شوند.

به غیر از مسایل پزشکی و مشکلات احتمالی دریافت کنندگان این نوع

واکسن، شروطی مانند «گرفتن رضایتنامه و مدارک سفر» برای زدن واکسن آسترانکا، در بخشنامه دیگری از سوی دانشگاه علوم پزشکی مشهد هم تکرار شده است.

در بخشنامه مذکور آمده: تزریق دوز اول واکسن برای تمام گروه‌های سنی متنوع

و مستندات آن به سازمان غذا و دارو تحویل داده نشده است. گویا اظهار داشت: به محض اینکه مدارک و مستندات تحویل سازمان غذا و دارو شود و آنها تایید کنند، اجازه توزیع واکسن داده خواهد شد تا در اختیار هموطنان قرار گیرد.

از آنجایی که محموله واکسن آسترانکا به صورت اهدایی از کشورهای یونان، ژاپن و اسپانیا وارد شده است، این مشکل اداری چیست که سازمان غذا و دارو اجازه تزریق آن را به ایرانیان نداده است؟

هنوز پاسخ قانع کننده ای درباره کمبود

این واکسن در کشور از سوی مقامات مسول ارائه نشده است ولی آنطور که سرپرست روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفته است این محموله اهدایی ۱۰ میلیون دلاری برای تزریق به مهاجران اهل افغانستان است و احتمالا ایرانیان از آن سهمی نخواهند برد.محمد هاشمی با اعلام این خبر بیان داشت: هدف اصلی اهدای این محموله، واکسیناسیون اتباع افغان در ایران است. البته لازم بذکر است که جمهوری اسلامی ایران واکسیناسیون اتباع افغان را از مدت‌ها قبل شروع کرده است. اینطور که دارایی رییس سازمان غذا و دارو هم گفته محموله های وارداتی اخیر آسترانکا تماما اهدایی سایر کشورها است و مقامات وزارت بهداشت تمایلی برای خرید این نوع واکسن از بازارهای جهانی ندارند. در این رابطه دارایی با اشاره به بازار واکسن های تولید داخل واکسن هستند که بدهی‌ی است احتمال وقوع چنین عوارضی هرچند بسیار نادر اما غیرمعمول نیست.

دکتر گویا پیش از این هم گفته بود با وجود در اختیار داشت محموله واکسن آسترانکا، سازمان غذا و دارو هنوز مجوز استفاده از این محموله را به مراکز تزریق نداده است.

وی گفت: اکنون واکسن آسترانکا در اختیار ما قرار دارد اما هنوز مدارک واکسن آسترانکا

در اختیار ما قرار دارد اما هنوز مدارک

واکسن آسترانکا

در اختیار ما قرار دارد اما هنوز مدارک

واکسن آسترانکا

چندی پیش عزت الله ضرغامی وزیر میراث فرهنگی درباره کباب بناب گفته بود که می‌تواند به عنوان برند در جهان معرفی شود و حتی از یک دونالد نیز معروف تر باشد امسال در نمایشگاه گردشگری فروش خوراک و آش کمتر بود اما در فضای باز محوطه‌ای برای کباب در نظر گرفته شده بود که دود زیادی نیز در آن متصاعد می‌شد. در کنارش موسیقی آذری نیز توسط هنرمندان منطقه ایخته می‌شد.

اما صدای موسیقی‌های سنتی در سالن‌های نمایشگاه به حدی زیاد بود که امکان گفتگوهای دو نفره و چند نفره را از افراد می‌گرفت. به این موسیقی صدای پخش شده از سالن نیز اضافه می‌شد. صدایی که به تلیع سفرهای ارزان با شرایط ویژه و درمان لاغری و چاقی و استفاده از خدمات پوست و زیبایی در نمایشگاه گردشگری و صنایع دستی می‌پرداخت.

دایناسور متحرک پارک کیش

حضور دایناسور یکی از اتفاقات حاشیه نمایشگاه بود. این دایناسور متحرک در غرفه سازمان منطقه آزاد کیش قرار گرفته بود و با نزدیک شدن بازدیدکنندگان به آن حرکت می‌کرد. کانون جهانگردی و اتومبیلرانی نیز در این نمایشگاه غرفه بزرگی را به خود اختصاص داده بود و می‌تواند در این غرفه موتورها و خودروهای تاریخی را مشاهده کرد. بخش دیگری از آن نیز خودروهای بزرگ و تجهیز شده مخصوص سفر که توجه مخاطبان را به خود جلب می‌کند در فضای سالن پارک شده بود در فضای بیرونی نیز تعدادی از خودروهای قدیمی به نمایش گذاشته شده است. برگزاری نشست‌های تخصصی بخش صنایع دستی این نمایشگاه است که هر چند برای بسیاری از این نشست‌ها تنها نیم ساعت زمان در نظر گرفته شده اما اگر کسی از این نشست‌ها اطلاع داشته باشد از موضوعات مطرحه در آن می‌تواند استفاده کند. چون فضای اختصاص داده شده به آن عمومی است.

عزت‌الله ضرغامی، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی روز گذشته در بازدید از غرفه شهرداری تهران در پانزدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری بر لزوم راه‌اندازی اتوبوس‌های گردشگری با مدیریت شهرداری تهران تاکید کرده

روز گذشته وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مبنی بر راه‌اندازی اتوبوس‌های گردشگری با مدیریت شهرداری، امروز علیرضا زاکانی دستور راه‌اندازی ۲۰ دستگاه اتوبوس به چرخه گردشگری شهر تهران را صادر کرد.

شهردار تهران در پی درخواست روز گذشته وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، دستور راه‌اندازی ۲۰ دستگاه اتوبوس به چرخه گردشگری شهر تهران را صادر کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر، در پی درخواست

ضرورت پیش بینی ضابطان ویژه برای تحقیقات در جرایم اقتصادی

رئیس کل دادگستری تهران گفت: یکی از نیازهای فوری، پیش بینی ضابطان ویژه برای تحقیقات در جرایم اقتصادی است و می‌توان در اصلاحیه قانون مبارزه با اخلاکلگران در نظام اقتصادی این خلاء را مرتفع کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر، حجت الاسلام والمسلمین محمد مصدق در جلسه شورای مشورتی نظارتی مجتمع اقتصادی، ضمن تاکید بر برخورد قاطع و فوری با فساد اقتصادی، اظهار کرد: برخورد جدی و قاطع با فساد منافاتی با رعایت حقوق متهمان ندارد، بلکه اقتضای عدالت آن است که دو تومان انجام شود.

معاون اول قوه قضائیه گفت: بسیاری از پرونده‌های مهم در مجتمع اقتصادی با تلاش، هماهنگی و همکاری مقام قضایی و ضابطان خاص و عام به نتیجه می‌رسد و در طول دوره فعالیت مجتمع، ضابطان عموماً با حسن نیت و رعایت قانون به وظایف خود عمل کرده‌اند، اما در مجتمع اقتصادی حتی یک مورد رفتار خلاف قانون چه از سوی مقام قضایی و چه از سوی ضابطان توجیه ندارد و بایستی ساز و کار نظارتی مناسبی جهت پیشگیری از هرگونه رفتار خلاف قانون اندیشیده شود و در عین حال با قاطعیت و سرعت مناسب به پرونده‌های اقتصادی رسیدگی شود.

رئیس کل دادگستری استان تهران نیزدر این نشست در گزارشی در خصوص آخرین وضعیت مجتمع گفت: پنج قاضی به شعب ویژه رسیدگی به اخلال در نظام اقتصادی افزوده شده و این شعب در حال حاضر تکمیل شده‌اند و با برنامه ریزی انجام شده قضات شعب کفبری دو و شعب کفبری یک بالاتصدی مجتمع به زودی معرفی می‌شوند.

القاصی مهر، افزود: یکی از نیازهای فوری، پیش بینی ضابطان ویژه برای تحقیقات در جرایم اقتصادی در قانون است و می‌توان در اصلاحیه قانون مبارزه با اخلاکلگران در نظام اقتصادی این خلاء را مرتفع کرد.

رئیس کل دادگستری استان تهران تصریح کرد: نظارت قانونی بر تحقیقات ضابطان و دادسرا موضوع مهمی است و سرعت در رسیدگی و جلوگیری از اطاله دادرسی بایستی به طور جدی دنبال شود و به سرپرست مجتمع مأموریت داده شده است که تمام پرونده‌های جاری را بررسی و علت اطاله را گزارش کند.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور هم در این جلسه گفت: برخورد قاطع با مفاسد اقتصادی جزو منویات مقام معظم رهبری و برنامه اصلی قوه قضاییه است، اما این برخورد نباید با تضییع حقوق متهمان توأم باشد.

وی افزود: مبارزه جدی و قاطع با مفاسد نیازمند برنامه و رویه مدون برای هماهنگی و آموزش ضابطان متخصص است و این امر با نظارت دستگاه قضایی، قابل تحقق بوده و قانون هم این امر را تجویز کرده است.

در ادامه جلسه، دادستان عمومی و انقلاب تهران گفت: اخیراً سه قاضی جدید به دادسرای امور اقتصادی اضافه شده و بصورت هفتگی جلسات هماهنگی در خصوص عملکرد دادسرای ویژه رسیدگی به جرایم اقتصادی تشکیل می‌شود.

صالحی افزود: مجتمع قضایی نیازمند یک برنامه آموزشی مدون است و بایستی هر چه سریعتر به طور عملی این برنامه اجرا شود. وی تصریح کرد: در کنار آموزش‌های عملی و تخصصی برای ضابطان، نظارت قانونی

در طول جریان تحقیقات مقدماتی، تکلیف مقامات دادسراست و بر این امر تاکید شده است و افزایش توان تخصصی مقامات قضایی و ضابطان و اجرای برنامه‌های آموزشی تخصصی در کنار نظارت قانونی برای تضمین حقوق متهمان امور حیاتی برای مبارزه با فساد هستند.در ادامه سرپرست مجتمع قضایی امور اقتصادی گفت: مسأله آموزش ضمن خدمت قضات، جزو نیازها و اولویتهای اساسی مجتمع است و طی یک ماه اخیر، هر هفته یک نشست علمی و آموزشی در مجتمع برگزار شده است.

وی تصریح کرد: در کنار این امر، استفاده از ضابطان متخصص و قانونمند و تداوم نظارت قانونی در جریان تحقیقات می‌تواند مجتمع امور اقتصادی را در نیل به اهداف خود یاری رساند.رئیس مرکز حفاظت و اطلاعات قوه قضاییه نیز در این جلسه گفت: آموزش‌های تخصصی در حوزه دادسرا نیاز ضروری است و لازم است در اسرع وقت برنامه‌های آموزشی در این خصوص در مجتمع اجرا شود.معاون دادستان کل کشور در ادامه جلسه خاطر نشان کرد: توسعه آموزش‌های تخصصی در حوزه‌های مختلف از قبیل قاچاق، امور بانکی، امور گمرکی، بیمه و بورس در میان قضات و ضابطان امری مهم و اجتناب ناپذیر است و علاوه بر تخصصی کردن فرآیندهای رسیدگی، نظارت قانونی و هوشمند و هدفمند از لوازم جدی رسیدگی به پرونده‌های اقتصادی است.

در پایان این جلسه مقرر شد کارگروه تخصصی به منظور تدوین دستورالعمل‌های مربوط به آموزش‌های تخصصی قضات و ضابطان و نیز رعایت حقوق متهمان تشکیل و ظرف مدت ۱۵ روز آینده نتیجه اقدامات انجام شده ارائه شود.

عزت‌الله ضرغامی، وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی روز گذشته در بازدید از غرفه شهرداری تهران در پانزدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری بر لزوم راه‌اندازی اتوبوس‌های گردشگری با مدیریت شهرداری تهران تاکید کرده

روز گذشته وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مبنی بر راه‌اندازی اتوبوس‌های گردشگری با مدیریت شهرداری، امروز علیرضا زاکانی دستور راه‌اندازی ۲۰ دستگاه اتوبوس به چرخه گردشگری شهر تهران را صادر کرد.

شهردار تهران در پی درخواست روز گذشته وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، دستور راه‌اندازی ۲۰ دستگاه اتوبوس به چرخه گردشگری شهر تهران را صادر کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر، در پی درخواست

پتروشیمی شیراز صادرکننده نمونه استان فارس شد

شرکت پتروشیمی شیراز به پاس تلاش در زمینه صادرات، موفق به دریافت عنوان صادرکننده نمونه استان فارس شد.

به گزارش شرکت پتروشیمی شیراز، شیراز، آیین بیست‌ونهمین سالروز ملی صادرات و قدردانی از صادرکنندگان نمونه استان فارس در سال ۱۴۰۰ با حضور محمدهادی ایمانیه، استاندار فارس، علیرضا پاک فطرت، نماینده مردم شیراز و زرگان، مظفر علیخانی، معاون استان‌ها و تشکل‌های اتاق ایران، جمال رازقی، رئیس اتاق بازرگانی صنایع، معادن و کشاورزی استان فارس و جمعی از مسئولان در اتاق بازرگانی استان فارس تشکیل شد.

در این آیین شرکت پتروشیمی شیراز همچون سال‌های گذشته به پاس تلاش در زمینه صادرات، موفق به دریافت عنوان صادرکننده نمونه استان فارس شد و لوح سپاس و تندیس برتر را دریافت کرد.

شرکت پتروشیمی شیراز ضمن ارتقای قابل توجه شاخص ارزش صادرات به‌واسطه افزایش تولید و افزایش صادرات محصولات خود نسبت به دوره گذشته، توسعه سبد محصولات و صادرات محصولات جدید را در کارنامه خود ثبت کرده‌است. در این آیین افزون بر صادرکنندگان نمونه ملی و استانی، صادرکنندگانی که در کار خود خلاصیت، نوآوری یا کارآفرینی ایجاد و در مدت زمان کوتاهی اقدام به صادرات کرده‌اند نیز تقدیر و تجلیل شدند. در فرآیند انتخاب صادرکننده نمونه، افزون بر پارامتر افزایش قابل توجه شاخص ارزش صادرات نسبت به دوره گذشته، شاخص‌های پرشماری از جمله موفقیت در برندینگ، تولید و فروش محصولات جدید، خلاصیت و نوآوری در طراحی محصولات، تنوع در محصولات صادراتی، حفظ بازارهای هدف در کنار گسترش بازارهای جدید صادراتی و سرانجام دریافت گواهینامه‌های معتبر بین‌المللی مرتبط نیز ارزیابی و سنجش می‌شود.

پاداش مشترکان کم مصرف ۵ برابر شد

سختگویی صنعت برق گفت: تسهیقی مشترکان کم مصرف از ۵ هزار تومان به ازای هر ۱۰۰ کیلو وات ساعت به ۲۵ هزار تومان افزایش یافت. به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از توانیر، مصطفی رجبی مشهدی با اشاره به تغییر در نظام تسهیقی تعرفه‌گذاری برق خانگی اظهار داشت: بر اساس نظام پیشین تعرفه‌گذاری برق اگر یک مشترک خانگی میزان مصرف برق خود را در چهار ماه گرم سال نسبت به دوره مشابه سال قبل کاهش می‌داد، متناسب با کاهش و نرخ پله اول که عدد ۵۰ تومان برای هر کیلووات ساعت بود، مشمول دریافت پاداش می‌شدند.

سختگویی صنعت برق در تشریح افزایش قابل توجه پاداش‌ها در نظام تعرفه‌گذاری جدید گفت: بر اساس نظام جدید تعرفه‌گذاری برق که از ابتدای بهمن‌ماه اجرا شده است، ملاک عمل برای تعیین نرخ پاداش، هزینه‌های تمام شده برق هست با احتساب متوسط هزینه سوخت نیروگاهی، تولید انرژی و هزینه توزیع در ۲ سال گذشته معادل ۲۵۰ تومان برای هر کیلووات تعیین شده و به عبارت دیگر، نرخ تسهیقی‌ها ۵ برابر شده است.

وی توضیح داد: در گذشته اگر مشتری برای ۱۰۰ کیلووات ساعت ۵ ساعت ۵ هزار تومان تسهیقی دریافت می‌کرد، این عدد در حال حاضر برای زمان‌های غیر اوج بار به ۲۵ هزار تومان می‌رسد. رجبی مشهدی با بیان اینکه میزان نرخ پاداش برای صرفه‌جویی در زمان اوج بار ۲ برابر می‌شود گفت: اگر مشترک میزان صرفه‌جویی خود را در زمان اوج بار قرار دهد، ۲ برابر نرخ بیان شده برای هر کیلووات ساعت پاداش دریافت خواهد کرد و نسبت به نظام قبلی تعرفه‌گذاری با افزایش ۱۰ برابر پاداش‌ها مواجه هستیم.

امکان نصب نیروگاه برقی آبی در ۶۰۰ سازه آبی کشور

مدیرعامل شرکت توسعه منابع آب و نیروی ایران گفت: کم‌تکم ۷۰۰ سازه آبی در کشور احداث شده که فقط ۱۰۰ سازه، سدهای بزرگ هستند و ۶۰۰ سازه دیگر وجود دارد که می‌توان بر آن‌ها نیروگاه نصب کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صدا و سیما، سید حسن رضوی، مدیرعامل شرکت توسعه منابع آب و نیروی ایران با بیان اینکه باید استفاده از نیروگاه‌های کوچک را بیشتر مورد توجه قرار داد افزود: در سال‌های گذشته حجم قابل توجهی سرمایه‌های سنگین در کشور انجام شده که این سرمایه‌گذاری‌ها قابل تکرار نیست بنابراین می‌توان با در اختیار قرار دادن تسهیلات به بخش خصوصی و فراهم کردن زمینه، امکان احداث نیروگاه‌های کوچک را در سازه‌هایی که در سال‌های گذشته ساخته شده است را ایجاد کنیم.

وی با اشاره به اینکه سد گلیلیگان نخستین سد نوین کشور در سال ۱۳۳۶ ساخته و از سال ۱۳۳۶ به بهره برداری رسیده است گفت: از سال گذشته مراحل احداث یک نیروگاه ۵ مگاواتی در این سد خاکی آغاز شده است سد گلیلیگان نخستین سد خاکی کشور است که تاکنون فقط تأمین نیاز آبی دشت گلیلیگان را برعهده داشته و هم اکنون نیروگاه برقی آبی نیز در آن احداث می‌شود.

بررسی‌ها نشان می‌دهد دریافتی‌های نجومی برای سفرها و پروژه‌های خارجی یکی از دلایل مهم تضعیف جایگاه شرکت‌های مهندسی مشاور و کاهش توانمندی پروژه‌های داخلی در صنعت آب بوده است.

به گزارش خبرنگار مهر، یکی از بزرگترین ضعف‌هایی که در سال‌های اخیر به سراغ منابع آبی کشور آمد ضعف فنی پروژه‌های در حال احداث است که در نهایت به مدیریت نامطلوب منابع آبی کشور منتهی می‌شود. بر این مبنا مهمترین دلیل چنین شرایطی در بخش فنی پروژه‌ها مسئله خلاء حضور شرکت‌های مشاور قوی در پروژه‌های ایرانی است که زمینه کاهش توانمندی فنی این پروژه‌ها را به وجود می‌آورد. به عبارت دیگر ضعف حضور شرکت‌های مشاور در حوزه آب کشور ضربه بسیار بزرگی برای مدیریت منابع آب ایران بود که این مسئله یکی از دلایل مهم رسیدن به شرایط کنون است. این مسئله در دهه‌های گذشته نظیر دهه ۶۰ دهه ۷۰ و تا انتهای دهه ۸۰ با حضور شرکت‌های قوی مهندسی مشاور حوزه آب در کشور وجود نداشت و عملا ضعف فنی به حداقل مقدار رسیده بود اما در حال حاضر این مسئله تشدید شده است.

به طور مثال بر اساس اسناد به دست آمده، از اوایل دهه ۸۰ اولویت فعالیت برای شرکت‌های بزرگ حوزه آب کشور از جمله یک شرکت مهندسی مشاور نیمه دولتی تغییر پیدا کرد و این شرکت به جای پرداختن به پروژه‌های آبی ضروری در کشور به سراغ پروژه‌هایی نه چندان مطرح خارجی رفت. در همین رابطه جای سواد دارد، یک شرکت مشاور با توانمندی فنی بی‌نظیر چرا باید مهمترین پروژه‌های حوضه‌ای کشور در بخش آب را رها کند و به سراغ پروژه‌های پیش پا افتاده خارجی نظیر فخر یک تونل برود.

بر اساس اطلاعات مستند موجود یکی از انگیزه‌های اصلی رها کردن پروژه‌های راهبردی داخلی و حرکت به سوی پروژه‌های خارجی، مسئله عایدی و حق مأموریت مدیران است. در همین راستا تنها در یک مورد، دریافتی مدیرعامل این شرکت مهندسی مشاور پروژه‌های آبی برای هر روز حضور در کشورهای خارجی معادل ۵۰۰ یورو است که در نظر گرفتن قیمت در کشور وجود نداشت و عملا ضعف فنی به حداقل مقدار رسیده بود اما در حال حاضر این مسئله تشدید شده است.

انرژی

دلیل سفرهای نجومی آقای مدیرعامل چیست؟

حق مأموریت ۲۳۰ هزار یوروی در یک شرکت نیمه دولتی حوزه آب



کردن پروژه‌های تأثیرگذار آن در کشور دید می‌آید و پروژه‌های سطح پایین خارجی در دستور کار یک شرکت قرار می‌گیرد. در همین رابطه تنها در آبان‌ماه سال امسال "ن" ت مدیرعامل این شرکت ۳ سفر خارجی به ۲ مقصد عمان و سریلانکا با شماره‌شدن ۲۱۶۰، ۲۲۳۳ و ۲۳۶۱ داشته که مجموعاً ۱۵ روز به طول انجامیده و دریافتی ۷۵۰۰ یورویی معادل ۲۲۵ میلیون تومان تنها از محل حق مأموریت خارجی به حساب وی واریز شده است.

بر این اساس در دوران فعالیت ۱۴ ساله وی

مدیر کل دفتر مدیریت مصرف و کاهش هدررفت شرکت آب و فاضلاب کشور:

۲۰ تا ۳۰ درصد شبکه های آب شهری و روستایی فرسوده است



استانداردهای انجمن بین المللی آب (IWA) در بحث کاهش هدررفت استفاده کرده که بر اساس آن اصطلاح آب به حساب نیامده جای خود را به آب بدون درآمد داد و در زیر مجموعه آن اصطلاحات هدررفت واقعی و ظاهری شکل گرفت. از سوی دیگر به دنبال این اتفاق روش محاسبه آب بدون درآمد هم استاندارد شده که از روش بالانس آب و فرم‌های بالانس استفاده شد و اکنون در همه شهرهای کشور اطلاعات فرم بالانس وجود دارد. غزلی درباره تفاوت میان مدیریت مصرف آب در ایران و سایر کشورها خاطرنشان کرد: در موضوع مدیریت آب و فاضلاب کشور که در راس هرم مدیریتی آن، شرکت مهندسی آب و فاضلاب را داریم؛ شرکت‌های آبیای استان‌ها زیرمجموعه آن هستند و تقریباً کمتر کشوری با این ساختار در دنیا وجود دارد و در اغلب کشورها مدیریت آب در اختیار شرکت‌های خصوصی بوده که زیر نظر شورای شهر کار می‌کنند. به گفته مدیرکل دفتر مدیریت مصرف، خدمات مشترکین و کاهش هدررفت شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور، ایران از جمله معدود کشورهای است که همه شهرها اطلاعات آب بدون درآمد را در قالب فرم بالانس بصورت تحت وب دارند.

وضعیت آب بدون درآمد در ایران و مقایسه با سایر کشورها

غزلی درباره روند هدررفت آب خاطرنشان کرد: آمار به دست آمده از زمانی که فرم بالانس به اجرا درآمد حاکی از آن است که روند هدررفت آب یک روند کاهشی بوده است. در سال‌های اول، یعنی سال ۱۳۸۳ درصد آب بدون درآمد عدد ۳۳ درصد را در بخش شهری نشان می‌داد که این رقم در مقطعی به عدد ۲۴ درصد در سال ۱۳۹۷ نیز رسید که به عدد ۲۶ درصد رسید اما این افزایش نامی از افزایش آب بدون درآمد نبود بلکه دقت اندازه‌گیری بالا رفت و به این نتیجه رسیدیم که در برخی شهرها قبلا تولید بیشتر از مقدار واقعی گزارش می‌شده که در واقع آمار و اطلاعات تولید با نصب کنتررها مناسب دقیق‌تر شده است.

وی با بیان اینکه رقم آب بدون درآمد بخش شهری از ۲۴ درصد به ۲۶ درصد رسید، افزود: با توجه به یکپارچه سازی شرکت‌های آب و فاضلاب شهری و روستایی در سال ۱۳۹۹ و با توجه به وضعیت نامناسب هدررفت آب در بخش روستایی نسبت به بخش شهری در حال حاضر طبق آخرین آماري که داریم و مربوط به پایان سال ۱۳۹۹ است، درصد آب بدون درآمد در مجموعه شهری و روستایی کشور در حدود ۳۰ درصد محاسبه شده است. مدیرکل دفتر مدیریت مصرف، خدمات مشترکین و کاهش هدررفت شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور درباره وضعیت ایران نسبت به سایر کشورها در بحث آب بدون درآمد افزود: آمار و اطلاعات نشان می‌دهد وضعیت هدررفات آب در ایران در مقایسه با کشورهای همسایه و آسیای مرکزی و یا تعدادی از کشورهای اتحادیه اروپا بهتر است.

تولیدکنندگان نفت جنوب خلیج فارس و انرژی‌های پاک

تردیدی نیست که سال ۲۰۲۱ نقطه عطفی برای تولیدکنندگان نفت و گاز خلیج فارس در حوزه سیاست‌های اقلیمی بود. دو کشور از اعضای اوپک، امارات متحده عربی و عربستان سعودی، اهداف واضح انتشار کربن صفر را در یک این موضوع اتخاذ کردند که گذار نظام جهانی انرژی به کم‌کربن اجتناب‌ناپذیر و غیرقابل توقف است. محمدالراحی (al Ramahi)، مدیرعامل شرکت مصدر (شرکت توسعه انرژی پاک در ابوظبلی) در هفته پایداری ابوظبلی (ADSW) در هفته گذشته گفت: «کشورهای منطقه در حال تسریع ابتکارهای انرژی پاک هستند که نشان‌دهنده قصد آنها برای ایفای نقش سازنده در تشدید نبرد علیه تغییرات اقلیمی در زمان افزایش فشارهای اجتماعی و سیاسی در سطح جهانی است. این اقدام‌ها همچنین با هدف نشان دادن این است که خود منطقه با خطرات اقلیمی مانند درجه حرارت بالاتر، افزایش سطح آب دریاها و کاهش بارندگی مواجه است.»

سیاست‌ها و نقشه‌های راه دقیق هنوز اعلام نشده است و همه کشورها راهبردهای مشابهی را اتخاذ نمی‌کنند، اما ما سرعت گرفتن ابتکارات جدید در حوزه‌هایی مانند جذب و ذخیره‌سازی کربن (CCS)، استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر، انرژی هسته‌ای و به‌ویژه آغاز توسعه هیدروژن آبی و سبز، تصویر واضح‌تری از اقدام‌های مقابله با تغییرات اقلیمی کشورهای تولیدکننده نفت در حال ظهور است.

با توجه به مزبانی نشست کاپ ۲۷ (COP ۲۷) در مصر و نشست کاپ ۲۸ در امارات متحده عربی در سال‌های ۲۰۲۲ و ۲۰۲۳، تولیدکنندگان نفت و گاز منطقه‌ای خلیج فارس مشتاق کسب نتایج ملموس اقلیمی برای نمایش آنها هستند.

در عین حال، تولیدکنندگان نفت خلیج فارس بر نیاز به سرمایه‌گذاری پایدار جهانی در پروژه‌های بالادستی نفت که می‌تأکید می‌کنند یا در خطر کمبود عرضه هستند که می‌تواند قیمت‌های انرژی را به بالاترین حد خود برساند. تولیدکنندگان منطقه بارها استدلال کرده‌اند که برای تأمین مقرون‌به‌صرفه خالص تقاضای انرژی حتی در شرایطی که جهان از هیدروکربن‌ها دور می‌شود، تا دهه‌های آینده باقی بماند. نوسانات اخیر قیمت در بازارهای انرژی نشان داده است که گذار به سمت خالص انتشار کربن صفر می‌تواند آشفته باشد و باید با دقت مدیریت شود. خلدون المبارک (Khaldoon al-Mubarak)، مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری مبادله (Mubadala) ابوظبی، در نشست هفته پایداری ابوظبلی گفت: «آنچه برای کربن‌زدایی و سرمایه‌گذاری در انرژی‌های جدید باید انجام شود، نیازمند زمان، تغییر مقدرات است، ما نمی‌توانیم یک‌جمله را که سرمایه‌های انرژی را به بالاترین حد خود برنامه‌های سرمایه‌گذاری در مقیاس بزرگ در ظرفیت‌های جدید بالادستی نفت و گاز در عربستان، امارات متحده عربی و قطر با حمایت منابع کم‌هزینه و کربن پایین‌تر در حال انجام است که باید این منابع را حتی زمانی که تقاضای نفت شروع به کاهش می‌کند، براندازند. اما این بدان معناست که راهبردهای گذار از انرژی به کشور دیگر متفاوت خواهند بود.

عبدالعزیز بن سلمان وزیر انرژی عربستان در نشست هفته پایداری ابوظبلی گفت: «برای حفظ منابع انرژی، باید از همه منابع انرژی استفاده کنید و فکر کنید کدام کشور باید از چه چیزی استفاده کند. این بستگی به دستب‌ها هر کشور دارد.»

مسیر دستیابی به خالص کربن صفر تا حد زیادی متکی به انرژی‌های تجدیدپذیر است که در منطقه خلیج‌فارس به‌خوبی در حال تثبیت است و در سال‌های آینده هزاران مگاوات به آن اضافه خواهد شد. محرک اصلی این رویکرد توسط انرژی خورشیدی هدایت خواهد شد، اما ظرفیت انرژی بادی نیز در کشورهای دارای بیشترین ظرفیت، از جمله عمان و عربستان رشد خواهد کرد.

انرژی‌های تجدیدپذیر از طرح‌های بلندپروازانه برای توسعه ظرفیت هیدروژن سبز حمایت خواهند کرد، ضمن اینکه انرژی هسته‌ای نیزهای برق را به‌ویژه در دو اقتصاد بزرگ منطقه یعنی عربستان و امارات تکمیل خواهد کرد. امارات در حال حاضر ۱۴۰۰ مگاوات انرژی تولید می‌کند و برای بخش‌هایی از فعالیت‌های خود، برق تولیدی بدون کربن را برای شرکت نفت نفت ابوظبلی فراهم می‌کند و در نتیجه به کاهش تولید و انتشار کربن این شرکت کمک می‌کند.

در حالی که توسعه انرژی هسته‌ای عربستان هنوز در مراحل اولیه برنامه‌ریزی است، احتمالاً در راهبرد این کشور برای دستیابی خالص انتشار کربن صفر تا سال ۲۰۶۰ قرار خواهد گرفت.

عربستان همچنین برنامه‌هایی را برای «اقتصاد چرخشی کربن» (Carbon Circular Economy) هدایت می‌کند که از اساس به‌دنبال مدیریت و کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای با استفاده از فناوری‌های پرهزینه‌ای مانند جذب و ذخیره‌سازی کربن (CCS) برای حفظ سوخت‌های فسیلی در ترکیب انرژی خود است. فناوریی دیگر تولیدکنندگان نفت منطقه نیز قصد دارند از آن استفاده کنند. سهیل المزروعی، وزیر انرژی امارات متحده عربی گفت: «اگر می‌خواهید هم‌زمان در پول و محیط‌زیست صرفه‌جویی کنید، می‌توانید وارد اقتصاد چرخشی کربن شوید. یکی از امپلوارکننده‌ترین فرصت‌ها، توسعه جایگزین‌های پاک‌تر برای سوخت مانند هیدروژن آبی و سبز است.»

برنامه‌های هیدروژن تقریباً به‌صورت هفتگی در عربستان سعودی اعلام می‌شود. امارات متحده عربی و عمان نیز به‌دنبال کسب مزیت‌های نخستین حرکت‌دهنده (first mover) در بخشی هستند که برخی فکر می‌کنند ظرفیت ایجاد اختلالات عمده در الگوهای سنتی تجارت انرژی را در سال‌های آینده دارد.

این در حالیست که مدیر این مجموعه دولتی از ۱۵ مهرماه سال ۱۳۹۵ تا کنون در زمان بیشتر از ۵ سال تنها ۳ روز مأموریت داخلی داشته است. در واقع اگر تعداد روزهای مأموریت‌های داخلی وی را به عنوان شاخصی برای اهمیت پروژه‌های ملی تلقی کنیم، در طول ۸ سال گذشته کمتر از ۲۰ روز مأموریت داخلی داشته است، در حالی که در همین بازه زمانی ۳۶۱ روز یعنی نزدیک به یک سال مأموریت خارجی برای وی به ثبت رسیده است.

همچنین بخش قابل توجهی از مأموریت‌های داخلی نیز مرتبط با سفرهای به مشهد برای مسألت مدیریتی بوده و در قالب سفرهایی به منظور پیگیری پروژه‌های ملی ردیندی نمی‌شود.

دریافت چنین حقوق نجومی در شرایط رقم می‌خورد که در طول سال‌ها فعالیت مدیرعامل این مجموعه بیش از ۱۵۰۰ نفر از نیروهای متخصص حوزه آب کشور از این شرکت اخراج شده‌اند و بخش قابل توجهی از سرمایه انسانی این شرکت که با صرف هزینه دولتی بسیار بدست آمده بود در طول سال‌های اخیر تخریب و این شرکت ریشه‌دار به شکل قابل توجهی تضعیف شده است.

بر این مجموعاً ۵۷۶ مأموریت خارجی در قالب ۱۱۷ سفر به کشورهای سوئیس، آلمان، ایتالیا، فرانسه، کانادا، ترکیه، هندوستان، روسیه، استرالیا، ژاپن، امارات، عمان، سریلانکا، ونزوئلا و نپال به ثبت رسیده و به طور کلی حق مأموریت ۳۳۳ هزار ۲۰۰ یورویی را دریافت کرده است.

لازم به ذکر است این شرکت در سال‌های اخیر تنها در سه کشور نپال، سریلانکا و عمان پروژه داشته و دلیل سفرهای متعدد و طولانی به کشورهایمانند کانادا و هلند مشخص نیست.

سال ۱۳۸۳ که از استانداردهای انجمن جهانی آب استفاده می‌شود، برنامه عملیات برای هر شرکت تهیه شده که به واسطه وضعیت موجود هر شرکت پروژه‌های کاهش هدررفت تعریف شده و در سطحی اخیردستورالعمل‌ها و برنامه‌های عملیاتی یک بار دیگر بروزسانی شد. تلاش‌هایی برای کاهش خطا در سیستم جمع‌آوری داده در شرکت مهندسی انجام شد، نرم‌افزارهایی تهیه شد که تولید آب به صورت روزانه در آن ثبت شود. به گفته مدیرکل دفتر مدیریت مصرف، خدمات مشترکین و کاهش هدررفت شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور، در این راستا نشریاتی تهیه شد که نحوه خرید کننتور در تمام شرکت‌ها را همسان کرد و نحوه شناسایی انشعابات غیرمجاز تعیین شد و علاوه بر آن اسنادی هم در راستای نشت یابی، اصلاح و بازسازی، تعویض کننتور خراب، مدیریت فشار و … تهیه و به شرکت‌ها ابلاغ شده است. غزلی با بیان اینکه تلاش شده تا نقاط ضعف شرکت‌های آب بدون درآمد در کشورها توسعه‌یافته کرد: همچنین اخیراً هم موضوع استفاده از قراردادهای عملکرد مینا و همچنین نمونه اسناد منطبق با استاندارد جهانی برای کاهش آب بدون درآمد در راستای استفاده از ظرفیت بخش خصوصی تدوین شده است. براساس اسناد بالادستی، وضعیت موجود شرکت‌های مهندسی آب و فاضلاب استان‌های کشور مشخص شده، اهداف هم بر اساس اسناد بالادستی تهیه و ابلاغ شده است. آخرین برنامه‌ای که ابلاغ شده بر اساس آخرین مصوبه شورای عالی آب است که مصوب کرده تا پایان دولت سیزدهم، پنج درصد کاهش آب بدون درآمد داشته باشیم که این موضوع به شرکت‌های آب بدون درآمد و سهم هر استان در این هدف مشخص شده است.

هدررفت آب و مشکل کمبود اعتبار

مدیرکل دفتر مدیریت مصرف، خدمات مشترکین و کاهش هدررفت شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور بیان کرد: به صورت دقیق نمی‌توان گفت برای کاهش یک درصد آب بدون درآمد در سال ۳۰ درصد اعتبار موردنیاز است. در سال‌های گذشته بر اساس فعالیت‌های انجام شده در شرکت‌های آب و فاضلاب و هزینه‌های صورت گرفته تخمین‌هایی به دست آمد که نشان می‌دهد به طور متوسط برای کاهش یک درصد هدررفت در کشور به اعتباری بین ۷ تا ۱۰ هزار میلیارد تومان نیاز است. بخشی از اعتبارات بابت نگهداشت وضع موجود و بخشی نیز بابت کاهش هدررفت هزینه می‌شود.

وی ادامه داد: بیشترین حجم اعتبار هم برای اصلاح شبکه توزیع مورد نیاز بوده که در مقابل، اعتبارات ملی هزینه‌ها را پوشش نداده و بیشتر رقم مورد نیاز توسط شرکت‌های آب و فاضلاب از منابع استانی، جاری و سرمایه‌ای هزینه می‌شود. غزلی افزود: برای کاهش هدررفت، طرح ملی کاهش هدررفت آب شهری وجود دارد که در سال ۱۴۰۰ عددی حدود ۳۶ میلیارد تومان برای این طرح تخصیص داده شد. از این رقم بخش زیادی اسناد خزانه بود که باعث می‌شود قیمت پروژه‌ها بالاتر رود؛ در واقع اعتبارات ملی جوابگوی اهدافی که در سطح ملی دیده می‌شود نیست.

وی تصریح کرد: در شرکت‌های آب و فاضلاب تمام برنامه‌ها برای رسیدن به اهداف کاهش هدررفت مشخص است که در صورت تأمین اعتبار داده شود واقعاً امکان رسیدن به اهداف تعیین شده وجود ندارد. در یک جمله باید گفت ما نقشه راه را آماده کرده‌ایم و نیازمند دریافت اعتبار هستیم اما اگر این اتفاق رخ ندهد سال به سال زیرساخت‌ها فرسوده‌تر می‌شود.

بانک – بیمه – بورس

تداوم زور آزمایی بر سر مهمترین پیش‌بینی بودجه‌ای

پارانه ۸۰۰ هزار تومانی منتفی شد؟



حدود شصت میلیون نفر هستند، تعلق خواهد گرفت .

با این‌حال با رای منفی اعضای کمیسیون تلفیق و در صورت رای مجلس به این موضوع در صحن علنی، نقطه مانور برخی نمایندگان و اعضای دولت نیز پوچ خواهد شد چرا که محل تأمین یارانه جدید برای جمعیت هدف -حذف ارز ترجیحی بود که با عدم حذف این ارز، شرایط معمول حفظ خواهد شد .

را حل کند .

مانور بر مساله رسیدن یارانه خانوارهای چهارنفره در ایران به حدود هشتصد هزار تومان ، نقطه طلایی برای دولت سیزدهم بود و برخی نمایندگان نیز در روزهای اخیر با تشریح این سازوکار تأکید داشتند که به ازای هر فرد یارانه‌ای ۱۱۰ هزار تومانی ، به جمعیت هدف که در

تجهیزات پزشکی و کالاهای اساسی با در سال ۱۴۰۱ اختصاص داد.

به نظر می‌آید این تصمیم واکنشی به محاسبات صورت گرفته در سازمان برنامه و بودجه باشد . مقامات این سازمان معتقدند حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی تکانه تومی چنانسی را در پی نخواهد داشت تومری در محدوده ۷ تا ۸ درصد ایجاد می‌گردد این در حالی است که خوشبینانه ترین برآوردهای غیردولتی از این ارز ، شرایط معمول حفظ خواهد شد . دو برابر شدن قیمت مرغ و رشد قابل توجه قیمت گوشت و روغن خیر می دهد .

به نظر می رسد عدم پیش بینی دقیق به صوبه دیروز نمایندگان کمیسیون تلفیق گفت: کمیسیون تلفیق با توجه به عدم روشن بودن طرح دولت و عدم ارائه طرح مکتوب قابل استناد، ۹ میلیارد دلار

را کانی، عضو کمیسیون برنامه و بودجه

رئیس سازمان بورس:

دامنه نوسان تا پایان سال به تدریج بازتر می‌شود

دو – سه هفته دیگر با رفع این ابهامات آسان‌تر می‌توان درباره بازار بورس و اقدامات در این بازار تصمیم‌گیری کرد.

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار اظهار کرد: برای توسعه نهادهای مالی در ۶ ماه گذشته ۶ مجوز کارگزاری صادر شده است این در حالی است که ۱۲ سال هیچ مجوز کارگزاری صادر نشده بود و بنا تاریم تا پایان امسال به صفهای تشکیل شده پایان دهیم و به شرکت‌های دارای صلاحیت مجوز کارگزاری دریافت خواهند کرد.

وی گفت: همچنین به ۷ شرکت سیدگران مجوز داده اشت و برای شرکت های مشاور سرمایه‌گذاری و شرکت‌های تأمین سرمایه‌گذاری نیز آمادگی صورت مجوز وجود دارد.

عشقی با بیان اینکه بازار سرمایه به هیچ حمایتی نیاز ندارد، گفت: توان سودآوری شرکت‌ها وجود دارد اما آنچه که بازار سرمایه را آزار می‌دهد تصمیماتی است که سودآوری شرکت‌ها را تهدید می‌کند.

وی افزود: باید به تصمیم‌گیرندگان گفت که تضعیف سودآوری شرکت‌ها تنها به نفع دولت نیست بلکه به ضرر نیز است. اگرچه ممکن است در ابتدا ۳۰ هزار میلیارد تومان از محل مالیات و افزایش نرخ گاز به دولت برسد اما ۳۰۰ هزار میلیارد تومان درایبی دولت در نتیجه این تصمیم کوچکتر می‌شود.

وی بیان کرد: همه دستگاه‌های دولتی از جمله شورای رقابت و وزارت صنعت که با شرکت‌ها در ارتباطند و تصمیم‌گیری می‌کنند درخواست کرده‌ایم که اطلاعات خود را ارسال کنند و این اطلاعات موجود است و آن را به سامانه‌های بورس وصل می‌کنیم تا افراد دخیل در آن تصمیمات را شناسایی کرده‌ایم.

عشقی ضمن ابراز خرسندی از تعامل و هم‌فکری با بخش خصوصی افزود: امیدواریم به کمک این مذاکرات بر بطرف شدن مشکلات پیروز شویم و با

با صدور بخشنامه به همه شعب ابلاغ شد؛

وام بدون ضامن بانک صادرات ایران

بانک صادرات کتند.

این بانک برای آسان‌سازی پرداخت تسهیلات خرد به مشتریان و تحقق رویکرد وزارت امور اقتصادی و دارایی پرداخت تسهیلات خرد حداکثر یک میلیارد ریالی را در قالب کارت اعتباری مراححه با مدت قرارداد حداکثر ۳۶ ماهه و بازپرداخت اقساط مساوی و ماهانه در دستور کار قرار داده که قرارداد لازم‌الاجرا، اعتبارسنجی و احراز توان بازپرداخت، شرط صدور این کارت است. همچنین شاغلان بخش خصوصی که حقوقشان از طریق بانک صادرات ایران پرداخت می‌شود، تا سقف ۵۰۰ میلیون ریال بدون ضامن و تنها با اخذ نامه کسر

مجلس نیز درباره دلایل عدم رای مثبت

به حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی گفته است: ابهاماتی در خصوص حذف ارز ترجیحی وجود دارد که به نظر می‌رسد برآمده از نوعی انفعال در تصمیم‌سازی‌های اجرایی باشد. به هر حال دولت رسماً اعلام کرده که دیگر منابعی برای تخصیص دلار ۴۲۰۰ تومانی ندارد.

طیعی است که در این شرایط دولت، می‌بایست با برنامه ریزی مناسب و اتخاذ تدابیر لازم به گونه‌ای تدبیر کند که اقتصاد کشور و معیشت مردم با کمترین تکانه‌های تومری مواجه شود. وی معتقد است تصمیم صراحتی که دولت در خصوص حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی دارد به نظر می‌رسد، حاضر به قبول مسئولیت تبعات این تصمیم نیست و ترجیح می‌دهد، توب‌را در زمین مجلس بیندازد. این

در حالی است که نمایندگان اعلام کرده اند تا زمانی که دولت و سازمان برنامه و بودجه راهبردهای مناسبی در حمایت از دهک‌های نیازمند جامعه، افزایش نظارت‌ها و… ارائه نکنند، مجلس زیر بار حذف ناگهانی ارز ترجیحی نخواهد رفت، نماینده نیشابور در مجلس افزود: دولت از یک طرف می‌گوید، حاضر به تداوم تخصیص ارز ترجیحی نیست، اما از سوی دیگر حاضر نیست مسئولیت یک چنین تصمیمی را بپذیرد. در واقع دولت قصد دارد این تصمیم را اتخاذ کند، بدون اینکه تبعات احتمالی تصمیمش را بپذیرد، یعنی نه راهبرد و برنامه‌های مناسبی ارائه می‌کند و نه حاضر است، مسئولیت حذف دلار ۴۲۰۰ تومانی را بپذیرد.

تکلیف ارز ۴۲۰۰ تومانی چه می‌شود؟

ارز ۴۲۰۰ تومانی را می‌توان پرمناقشه‌ترین نکته در بودجه سال آینده دانست. با تصمیم اعضای کمیسیون تلفیق راه دولت برای ایجاد تعادل در بودجه سال آینده سخت‌تر خواهد شد. هر چند اعضای کمیسیون تلفیق رای منفی به حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی داده اند اما گزارش‌های رسیده از راهروهای مجلس نشان می‌دهد مذاکرات در این خصوص بااستد با برنامه ریزی مناسب و اتخاذ تدابیر لازم به گونه‌ای تدبیر کند که اقتصاد کشور و معیشت مردم با کمترین تکانه‌های تومری مواجه شود. وی معتقد است تصمیم صراحتی که دولت در خصوص حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی دارد به نظر می‌رسد، حاضر به قبول مسئولیت تبعات این تصمیم نیست و ترجیح می‌دهد، حذف آن .

روزنامه صبح ایران

مملکت

اخبار

شاخص کل در مسیر صعود!

بورس اوراق بهادار تهران امروز هم روند رو به رشد به خود گرفت، به گونه‌ای که شاخص کل در پایان معاملات امروز با رشد ۲۵ هزار و ۵۸۰ واحد به رقم یک میلیون و ۲۸۴ هزار و ۵۷۵ واحد رسید.

به گزارش خبرنگار مهر بورس اوراق بهادار تهران امروز هم روند رو به رشد به خود گرفت، به گونه‌ای که شاخص کل در پایان معاملات امروز با رشد ۲۵ هزار و ۵۸۰ واحد به رقم یک میلیون و ۲۸۴ هزار و ۵۷۵ واحد رسید. همچنین شاخص کل با معیار هموزن با افزایش ۲۶۱۹ واحد به رقم ۳۳۷ هزار و ۷۵۵ واحد رسید.

ارزش روز بازار در بورس تهران به بیش از ۵ میلیون و ۱۳۶ هزار میلیارد تومان رسید. امروز معامله‌گران در بورس تهران بیش از ۵۶ میلیارد سهام، حق تقدم و اوراق مالی در قالب ۴۱۳ هزار نوبت معامله و به ارزش ۳۹۶۱ میلیارد تومان داد و ستد کردند.

امروز همه شاخص‌های بورس به رنگ سبز درآمدند که حاکی از رشد شاخص‌ها دارد به گونه‌ای که شاخص کل بورس و شاخص قیمت با معیار وزنی با ۲ درصد افزایش همراه شدند. اما این دو شاخص با معیار هموزن ۸۱ صدم درصد افزایش یافتند.



نرخ رسمی ۱۰ ارز افزایش یافت

بانک مرکزی نرخ رسمی ۴۶ ارز را برای امروز (یکشنبه، ۱۰ بهمن ماه) اعلام کرد که بر اساس آن، بهای ۱۰ واحد پولی افزایش و قیمت ۳۴ از کاهش یافت، نرخ ۱۲ واحد پولی دیگر نیز ثابت ماند.

به گزارش خبرنگاری مهر به نقل از بانک مرکزی، امروز یکشنبه، ۱۰ بهمن ماه، هر دلار آمریکا ۴۲ هزار ریال، پوند انگلیس ۵۶ هزار و ۲۸۲ ریال و یورو ۴۶ هزار و ۸۲۸ ریال ارزش‌گذاری شد.

برپایه این گزارش، هر فرانک سوئیس امروز ۴۵ هزار و ۱۱۹ ریال، کرون سوئد چهار هزار و ۴۵۲ ریال، کرون نروژ چهار هزار و ۶۷۶ ریال، کرون دانمارک ۶ هزار و ۳۹۱ ریال، روپیه هند ۵۰ درهه، درهم امارات متحده عربی ۱۱ هزار و ۴۲۷ ریال، دینار کویت ۱۳۸ هزار و ۳۳۴ ریال، یکصد روپیه پاکستان ۲۳ هزار و ۷۶۷ ریال، یکصد یو ژاپن ۳۶ هزار و ۴۵۶ ریال، دلار هنگ‌کنگ پنج‌هزار و ۳۹۰ ریال و عمان ۱۰۹ هزار و ۳۳۱ ریال ارزش‌گذاری شد.

همچنین هر دلار کانادا ۳۳ هزار و ۸۹۴ ریال، دلار نیوزیلند ۲۷ هزار و ۴۸۸ ریال، راند آفریقای جنوبی ۲ هزار و ۵۹۶ ریال، لیر ترکیه سه‌هزار و ۹۹ ریال، روبل روسیه ۶۲۸ ریال، ریال قطر ۱۱۵ هزار و ۵۲۹ ریال، یکصد دینار عراق ۲ هزار و ۸۷۸ ریال و لیر سوریه ۱۷ ریال تعیین قیمت شد.

دلار استرالیا هم امروز ۳۹ هزار و ۳۷۹ ریال، پول سعودی ۱۱ هزار و ۲۰۰ ریال، دینار بحرین ۱۱۱ هزار و ۲۰۱ ریال، دلار سنگاپور ۳۰ هزار و ۹۹۷ ریال، یکصد تاکای بنگلادش ۴۹ هزار ۴۵۰ ریال، ده روپیه سریلانکا ۲ هزار و ۷۸ ریال، کیات میانمار ۲۴ ریال، یکصد روپیه نپال ۳۴ هزار و ۹۵۷ ریال، یکصد درام ارمنستان هشت‌هزار و ۳۰ ریال و دینار لیبی ۹ هزار و ۱۳۵ ریال ارزش‌گذاری شد.

امروز در تابلوی بانک مرکزی هر یوان چین ۶ هزار و ۰۶۳ ریال، یکصد بات تایلند ۱۲۵ هزار و ۵۸۲ ریال، رینگ مالزی ۱۰ هزار و ۲۲۰ ریال، پیو هزار وون کره جنوبی ۳۴ هزار و ۲۰۲ ریال، دینار اردن ۵۸ هزار ۳۳۸ ریال، یکصد تنگه قزاقستان ۹ هزار و ۶۶۰ ریال، هر لاری گرجستان ۱۳ هزار و ۷۱۰ ریال، یکهزار روپیه اندونزی ۲ هزار و ۹۲۱ ریال، افغانی افغانستان ۴۰۷ ریال، روبل جدید بلاروس ۱۶ هزار و ۱۲۳ ریال، منات جمهوری آذربایجان ۲۴ هزار ۲۰۸ ریال، یکصد پیو فیلیپین ۸۲ هزار و ۱۱۶ ریال، سومونی تاجیکستان سه‌هزار و ۷۱۹ ریال و منات جدید ترکمنستان ۱۱ هزار و ۹۷۵ ریال قیمت خورد.



شرط طلا برای معکوس کردن روند نزولی قیمت

طلا با ریزش ۷۰ دلاری در هفته گذشته که به دنبال اعلام نتیجه نشست سیاست پولی بانک مرکزی آمریکا روی داده، سرمایه‌گذاران را ناامید کرد اما توجه بازارها اکنون به سمت امر اقتصادی جلب شده که ممکن است به حدی نامطلوب باشد که روند نزولی این فلز ارزشمند را معکوس کند.

به گزارش ایسنا، جروم پاول، رئیس بانک مرکزی آمریکا چهارشنبه گذشته اظهار کرده بود وضعیت تورم در آمریکا اندکی وخیم‌تر از سداسیم شده و فضای زیادی برای افزایش نرخ‌ها بدون آسیب زدن به بازار کار وجود دارد. این اظهارات باعث سقوط اونس طلا به پایین‌ترین بااهمیت ۱۸۰۰ دلار شد و پهای هر اونس طلا در معاملات روز جمعه بازار آتی آمریکا هشت دلار و ۴۰ سنت، معادل ۰۵ درصد کاهش یافت و در ۱۷۷۸ دلار و ۸۰ سنت بسته شد و بیش از دو درصد کاهش هفته‌گی به ثبت رساند.دانیل پاولوینیس، کارگزار ارشد کالا در شرکت "آر جی او فیوچرز" در این باره گفت: سطح ۱۸۰۰ دلار مانند یک مغناطیس است، ما از ژوئن سال گذشته در این سطح بودیم. بانک مرکزی آمریکا و دلار، قوی روند صعودی قیمت طلا را تحت تأثیر قوتار داده‌د. بلندمدت بانک مرکزی آمریکا ممکن است نخواهد واقفا با این سرعت عمل کند. من این کاهش قیمت را فرصتی برای خرید می‌بینم.بازار انتظار داشت جروم پاول از بخششی از مواضع خود برای تحکیم سیاست پولی عقب‌نشینی کند اما چنین اتفاقی روی نداد. بارت میلک، مدیر استراتژی جهانی تی دی جف گفته است رمزیربال ابزاری نوین در کنار سابق فناوری‌های پرداختی است. قمری گفت که بانک صادرات ایران پرداخت روزمره مانند کارت بانکی، اینترنت بانک و غیره است که بزودی از آن مصوب شورای پول اعتبار است.

دستورالعملی که مانع از بنگاهداری بانک‌ها می‌شود

دستورالعملی که مانع از بنگاهداری بانک‌ها می‌شود یکی از رایج‌ترین موارد شرکت‌داری و بنگاهداری ناخواسته بانک‌ها تملک واحدهای تولیدی در مقام وصول مطالبات معوق است.

به گزارش خبرنگار مهر یکی از رایج‌ترین موارد شرکت‌داری و بنگاهداری ناخواسته بانک‌ها تملک واحدهای تولیدی در مقام وصول مطالبات معوق است. در توضیح بایف گدت بانک‌ها معمولاً در قبال پرداخت تسهیلات به واحدهای تولیدی عرصه و اعیان و ماشین‌آلات واحد تولیدی تسهیلات‌گیرنده را به رهن می‌گیرند تا در صورت عدم دریافت به موقع اقساط تسهیلات پرداخت‌شده و معوق شدن بدهی، اموال، املاک و ماشین‌آلاتی را که به رهن گرفته‌اند را در چارچوب مقررات قانونی تملک کنند. در نتیجه این فرایند بانک خواه ناخواه مالک آن واحد تولیدی خواهند شد و ناخواسته وارد عرصه بنگاه داری می‌شوند. مدیریت این قبیل واحدهای تولیدی و صنعتی تملیکی و حل وفصل مشکلات آن همواره یکی از مشکلات و معضلات نظام بانکی کشور بوده است.

بنگاه داری در نظام بانکی ایران عمدتاً به معنای «سرمایه‌گذاری مستقیم و با مشارکت حقوقی» و همچنین ارائه «تسهیلات و خدمات اعتباری کلان»، توسط بانک به عنوان شریک اصلی، جهت تأمین منابع مالی مورد نیاز یک واحد تجاری فرعی، وابسته و یا تحت کنترل مشترک، تفسیر می‌شود. این سرمایه‌گذاری، ارائه تسهیلات و یا هر نوع روش تأمین منابع مالی مورد نیاز، به صورت ریالی و ارزی بوده و قابل ارائه به واحدهای داخل کشور و یا شعب خارج کشور (در صورت وجود) است.

در عین حال اصلی‌ترین وظیفه بانک‌ها واسطه‌گری وجوه است و باید تلاش کنند تا در این زمینه فعالانه حضور یابند. اما از طرفی در تسهیلات اعتباری، معوق شدن تسهیلات پرداخت‌شده به واحدهای تولیدی واقعیتی تلخ و دردناک است که برای بانک‌ها چاره‌ای جز امهال مطالبات باقی یا تملک وثایق تسهیلات پرداخت‌شده باقی نمی‌گذارد. تملک واحدهای تولیدی که در زمان تملک غالباً غیرفعال هستند، نیز آغاز مشکلات اجرایی و قانونی برای بانک‌هاست. ضمن آنکه تملک واحدهای تولیدی ناخواسته بانک‌ها را به‌سوی بنگاهداری سوق می‌دهد درحالیکه شرکت‌داری و اداره واحدهای تولیدی در توان و تخصص کارشناسی بانک‌ها نیست؛ بنابراین فروش این قبیل واحدها ضرورتی حیاتی برای شبکه بانکی کشور است.

اما درخصوص دلایل بنگاهداری بانک‌ها می‌توان به مسواری از جمله نگرانی بانک‌ها از نکول وام‌ها به پرداختی اشاره کرد که این امر موجب می‌شود انگیزهای برای پرداخت تسهیلات به شرکت‌های خارج از حیطه بانک‌ها وجود نداشته باشد و بانک‌ها برای کاهش ریسک اعتباری خود تمایل داشته باشند تا با تشکیل شرکت‌های زیرمجموعه، منابع را به شرکت‌های زیرمجموعه خود تزریق کنند و مدیریت بدون واسطه‌ای بر این منابع داشته باشند و در واقع سرمایه‌گذاری مستقیمی را با ریسک کمتر انجام دهند.

در همان حال تمایل مدیران بانکی به گسترش حوزه فعالیت‌های اقتصادی و کسب امتیازات ناشی از آن نیز باید مد نظر نگاه داشت. چراکه مدیران بانکی تمایلی به از دست دادن اختیارات و امتیازهای خود در شرکت‌های موجود که تولید ثروت می‌کنند ندارند.

البته لازم به توضیح است که علت عمده بنگاهداری بانک‌ها را هم می‌توان شرایط تومری کشور دانست که موجب شده داشتن درایبی‌هایی از قبیل زمین و مستللات و ساختمان‌ها ناشی از بنگاهداری است از فعالیت واسطه‌گری مالی بانک‌ها که جز فعالیت‌های ذاتی آنهاست باصرفه‌تر باشد و این امر موجب می‌شود ناترازی ترازنامه بانک‌ها تا حدود زیادی برطرف شود.

در همین راستا بانک مرکزی روز گذشته، با هدف تسهیل بازگشت بنگاه‌های تولیدی نیمه فعال و راکد که در ایفای تعهدات خود به شبکه بانکی کشور با مشکل مواجه شده بودند «دستورالعمل تعیین تکلیف درایبی‌های واحد تولیدی در جریان تملک یا تملک‌شده توسط مؤسسات اعتباری» را به شبکه بانکی ابلاغ کرد.علاوه بر این ضمن ابلاغ «دستورالعمل تعیین تکلیف درایبی‌های واحد تولیدی در جریان تملک یا تملک‌شده توسط مؤسسات اعتباری» از سوی بانک مرکزی در روز گذشته، بانک مرکزی به نکته دیگری نیز که در نهایت منجر به تملک و بنگاهداری بانک‌ها منجر می‌شود، نگاهی خاص داشته است.در این باره

حمیدرضا غنی‌آبادی، مدیر کل مقررات، مجوزهای بانکی و مبارزه با پولشویی بانک مرکزی روز گذشته تصریح کرد: واحدهای تولیدی که به شبکه بانکی کشور بدهی داشته‌اند و موفق به پرداخت تعهدات خود در زمان مقرر نشده‌اند، تولیدشان متوقف نمی‌شود، شورای پول و اعتبار با همکاری وزارت صمت در این حوزه زیربناهای سنجیده است.به هفتگی و این دستورالعمل با رویکرد حمایت از تولید و مانع زدن از است، براساس این ابلاغیه بانک‌ها می‌توانند به مالک قبلی منوط به درخواست مالک، واحد تولیدی را واگذار کنند و واگذاری در قالب مزایده انجام می‌شود همچنان بدهی‌های غیرجاری مانع از واگذاری درایبی‌هایی که به تملک بانک‌ها درآمده نیست.مدیرکل مقررات، مجوزهای بانکی و مبارزه با پولشویی بانک مرکزی ادامه داد: بانک مرکزی دستورالعمل تعیین و تکلیف درایبی‌های واحدهای تولیدی تملک شده را به شبکه بانک ابلاغ کرد، برپنای این دستورالعملی واگذاری به روش اقساطی ۱۰ درصد پرداخت حداقل بدهی مالک قبلی به صورت نقدی الزامی است و اشخاصی که درایبی‌های واحدهای تولیدی آن‌ها قبل از ابلاغ این دستورالعمل به تملک درآمده است، به شرط اینکه توقف بیش از ۱۸ ماه نباشد می‌توانند تا حداکثر شش ماه از ابلاغ دستورالعمل اقدام کنند.

یک کارشناس حوزه ارزهای دیجیتال گفت: بیت‌کوین که در چند روز گذشته

در تقیای غلبه بر دیوار ۳۸ هزار دلاری بود، حالا موفق شده و کمی بالاتر از ۳۸ هزار دلار معامله می‌شود. آلت‌کوین‌ها نیز وضعیت نسبتاً خوبی دارند و افزایش قیمت بیشتری را تجربه کرده‌اند، در بین آنها تریوم ۲ درصد و سولانا ۸ درصد رشد داشته‌اند.

احسان عاشوری در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه طی هفته‌های گذشته و پس از ریزش قیمت بیت‌کوین، این اولین بار نیست که بزرگترین رمزارز جهان برای بازایی قیمت تلاش می‌کند، گفت: در هفته گذشته نیز بیت‌کوین برای غلبه بر قیمت ۳۹ هزار دلار حرکت می‌کرده، اما در روز چهارشنبه و همزمان با تصمیم فدرال رزرو آمریکا مبنی بر اجرای افزایش نرخ بهره در ماه مارس (فوردین) بیت‌کوین نتوانست از این سد عبور کند. همین خبر کافی بود که

خودروسازها نگران جیب خود هستند

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو تنها راه اصلاح وضعیت پیش آمده در بازار خودرو را آزادسازی واردات می‌داند و می‌گوید: دساتانی که از هر گونه واردات انتقاد می‌کنند نگران تولید نیستند بلکه نگران درآمدتای خود هستند که به واسطه این بازار گل آلود بوجود آمده است.

مهدی دادفر در گفت‌وگو با پژوهشگر ایرنا با بیان اینکه مردم مخالف حمایت از تولید نیستند، می‌گوید: با این حال مزاد با وضعیت فعلی که مدافعان از آن به عنوان حمایت از تولید یاد می‌کنند، مخالفانه؛ متأسفانه خودروسازان ما ششانه روز تلاش می‌کنند خودروی چینی بیاورند و بفروشند، حال آنکه آمارهای جدید نشان می‌دهد حتی در چین، اولویت بیستم مردم هم خرید خودروی چینی نیست و ۳۰ شرکت خودروساز پرفروش در چین، چینی نیستند و از جایگاه بیست و پنجم تازه نام شرکت‌های خودروساز چینی در این کشور دیده می‌شود.

دادفر معتقد است: طرفداران ممانعت از واردات خودرو عرقی به تولید ملی ندارند و اظهاراتی که در دفاع از تولید دارند تماما دروغ است؛ چرا که اگر غیر از این بود، وضعیت خودروسازی ایران پس از ۳۰ سال اینگونه نمی‌شد که مردم مجبور باشند اربه مرگ خریداری کنند. البته مدافعان خودروسازان با بیان ثابت و ربهبر معظم انقلاب در خصوص حمایت از تولید سوء استفاده می‌کنند، حال آنکه مقام معظم رهبری بارها بر کیفیت تأکید کرده‌اند، نگرانی این افراد تنها یک چیز است، آن هم اینکه با کاهش قیمت خودرو و آزاد شدن واردات، مردم دیگر خودروهای بی‌کیفیت و فاقد استانداردها که جان و مال آنها را هدف گرفته، خریداری نکنند. مدافعان خودروسازان مضیا از بیانات رهبر معظم انقلاب در خصوص حمایت از تولید سوء استفاده می‌کنند، حال آنکه مقام معظم رهبری بارها بر کیفیت تأکید کرده‌اند، نگرانی این افراد تنها یک چیز است، آن هم اینکه با کاهش قیمت خودرو و آزاد شدن واردات، مردم دیگر خودروهای بی‌کیفیت و فاقد استانداردها که جان و مال آنها را هدف گرفته، خریداری نکنند.

دبیر انجمن واردکنندگان خودرو می‌گوید: صنعت خودرو را فضای مسمومی دربر گرفته که برترین مدیران را هم پس از ورود به آن آلوده می‌کند. به طور مثال، چندی پیش سازمان مدیریت صنعتی آماری داد که ایران خودرو از نظر میزان فروش، در رتبه هفتم کشوری قرار دارد و درآمد آن در سال ۹۹ نسبت به یک سال قبل نزدیک به دو برابر شده است، هرچند تعداد فروش این شرکت کاهش یافته است. با وجود این آمار باز هم مدافعان آن مدعی هستند که این شرکت زیان دیده است. خودروی تویوتا تولید سال ۲۰۲۱ میلادی، در خارج از کشور نزدیک به ۹۰۰ میلیون تومان به فروش می‌رسد اما این خودرو در صورت ورود به ایران نزدیک به سه میلیارد تومان ارزش‌گذاری می‌شود؛ طبیعی است که با توجه به زندگی در عصر ارتباطات، مردم متوجه این تفاوت می‌شوند و از مسپبان آن منتفر خواهند شد. وی تعرفه های موجود و تاثیرگذار بر قیمت خودرو در ایران را نامتعارف خواند و گفت: ما مخالف حمایت از تولید نیستیم و معتقدیم باید از تولید ملی به شکل صحیح حمایت کرد؛ چرا که در تولید ارزش افزوده فراوانی است که باعث تولید ناخالص داخلی (GDP) می‌شود. اما کشورهای دیگر فقط با تولید، جی‌دی‌پی را بیلا نمی‌برند بلکه با بازرگانی نیز می‌توان آن را افزایش داد. امروز گران‌ترین خودروی چینی در ایران بیشتر از ۸۰۰ میلیون تومان نرزد اما می‌بینیم به معنای چه قیمت‌هایی فروش می‌روند. با این رویه نه تنها صنعت خودرو کشور به جایی نمی‌رسد، بلکه شرایط بدتر هم خواهد شد. چرا که آقایان به بهانه تولید و اشتغال، هرچه می‌خواهند بر سر مردم می‌آورد، اما وقتی به عملکرد خود در تنهایی می‌نگرند چیزی جز ساراکندگی می‌بینند.

دادفر طرح کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسلامی برای واردات ۵۰ هزار خودرو سواروی را هم ناموفق می‌داند و می‌گوید: این طرح هنوز به تصویب نرسیده و نهایی نشده است؛ ضمن اینکه مجلس، این بند قانون بودجه ۱۴۰۱ را به چشم بخش درآمدی برای دولت دیده تا از این مسیر کسب درآمد شود؛ اما در صورت تصویب، با توجه به تعرفه‌هایی که در نظر گرفته شده، باز هم به نظر می‌رسد که این خودروها چندین برابر قیمت بازار در کشور به فروش برسند و قیمت‌ها را بالاتر هم ببرند. اما اگر واردات به شکل درست آزاد شود، انتصار مطلق بازار خودرو خواهد شکست؛ تکنولوژی‌های جدید وارد می‌شود و در حوادثی شبیه به تصادف بیهجان، احتمال اتفاقات این‌چینی بسیار کاهش خواهد یافت.

به اعتقاد وی، تنها در صورت خروج دولت از صنعت خودروسازی، واگذاری امور به بخش خصوصی به شکل واقعی و ورود دستگاه‌های امنیتی به وضعیت نابسامان فعلی که قطعا توتولانی در پیش برده دارد، می‌توان صنعت خودرو را نجات داد؛ چرا که مشکل سیستمی فعلی باعث می‌شود برترین مدیران جهان هم در صورت شروع به کار در ایران، مرتکب تخلف شوند و روانه دادگاه گردند. مدیران خودروسازی در ایران اگر توان داشته باشند، واردات را به طور کلی حرام می‌کنند حال آنکه تولیدی که امروز در صنعت خودروسازی ایران دیده می‌شود در واقع خیانت است و باعث قوام اقتصاد کشور نشده است.وی دلیل افزایش بیش از سه برابری خودروهای چینی در بازار ایران را هم هزینه‌های مسورت گرفته برای دریافت مجوزهای لازم از دستگاه‌های مختلف و مدت زمان متوقف شدن سرمایه شرکت‌های واردکننده خواند و گفت: واردکنندگان خودرو در این سطح حدود دو سال می‌دوند و معتقدند هزینه‌های دیگری هم وجود دارد که بر روی کاغذ دیده نمی‌شود، اما در قیمت تمام شده خود را نشان می‌دهد. بنابراین در نهایت شاهد آن هستیم که خودروی چینی با قیمت بیشتر از نمونه وارداتی در ایران مونتاژ می‌شود اما کیفیت کمتری دارد.

■ دوشنبه ۱۱ بهمن ۱۴۰۰ ■ سال چهارم ■ شماره ۹۹۷

www.mamlekatonline.ir

اقتصادکلان

تبدیل مناطق مرزی به پایانه‌های صادراتی

بهبود معیشت و کسب و کار مرز نشینان



بهبود معیشت و کسب و کار مرز نشینان باوجود آنکه بزرگ ترین مزیت استان‌های مرزی تبدیل شدن به پایانه صادراتی است، اما از این ظرفیت مطلوب و ارزشمند در جهت تامین بازار فروش تولیدات استفاده

شایسته صورت نگرفته است. با توجه به تصویب برنامه ملی تقویت کسب‌و کار، معیشت مرز نشینان و ایجاد اشتغال پایدار مناطق مرززی در هیات دولت انتظار می رود مناطق مرزی به عنوان پایگاه‌های صادراتی انواع کالا و خدمات بهتر از گذشته رونق یابد و توسعه کسب و کار و افزایش رفاه و معیشت مرز نشینان را به دنبال داشته باشد.

به گزارش ایسنا، هیات دولت در جلسه اخیر خود برنامه ملی تقویت کسب‌و کار، معیشت مرز نشینان و ایجاد اشتغال پایدار در مناطق مرزی را به تصویب رساند. این مصوبه به پیشنهاد ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در هیات دولت مطرح شده بود. تا قبل از مصوبه، تسهیلات دولت در مناطق مرز نشین به دلیل برنامه ریزی های نامناسب و یا نظارت‌های ناقص جامعه هدف را به طور کامل پوشش نمی‌داد و از طرفی مشکلات اقتصادی، معیشت مرز نشینان را دچار مشکل کرده بود اما تصویب این نامه مذکور، گشایش زیادی برای مناطق مرزی به ویژه مرز نشینان به همراه خواهد داشت.

محمود کریمی بیرانوند ـ سرپرست معاونت توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در تشریح جزئیات

محصولات خود را عرضه کنند که در این زمینه به دنبال شبکه سازی بین استانهای مرزی و غیرمرزی در حوزه صادرات هستیم.یاسر فیضی ـ رئیس کمیسیون مرز نشینان اتاق تعاون ـ در گفت و گو با ایسنا، بر لزوم بهره‌گیری از ظرفیتهای اقتصادی و اجتماعی مغفول مانده مرز نشینان تأکید کرده و می‌گوید:

حوزه بازارچه های مرزی، تسهیل مجوزها و صادرات از مناطق مرزی، تقویت ظرفیتهای مناطق مرز نشین در زمینه صادرات، گسترش پایانه های صادراتی و بازاریسازی محصولات تولیدی را از رویکردهای موثر در اجرای این مصوبه عنوان کرد.

به گفته سرپرست معاونت اشتغال وزارت کار، بسیاری از کسب و کارها در مناطق غیر مرزی دارای تولیدات خوبی هستند ولی به دلیل ارتباط اندک و ضعیف با استانهای همجوار توانسته‌اند از این ظرفیت به خوبی بهره برداری و

نقش تعاونی های مرز نشین در جلوگیری

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

Monday 2022 1 February

۳ علت عمده تولید خودروی ناقص

شهریورماه امسال اعلام شد که ۱۴۰ هزار خودروی ناقص کف پارکینگ خودروسازان خوابیده و مقرر شد به مرور عرضه شوند، با این حال نه تنها این وعده محقق نشد بلکه به تعداد خودروهای ناقص نیز افزوده شد.

به گزارش خبرنگار مهر، انباشت خودرو در پارکینگ خودروسازان یکی از مسائلی است که طی سالهای گذشته بارها از سوی مردم و مسئولین مختلف مورد انتقاد قرار گرفته و حتی برخی از متولیان از آن تحت عنوان احتکار خودرو یاد کرده‌اند چراکه در هر دوره وعده‌های زیادی برای عرضه خودروهای مانده، داده می‌شود اما هیچیک جامه عمل نمی‌پوشد.

آخرین وعده مربوط به شهریور ماه امسال می‌شود که طی جلسه‌ای با حضور دو خودروساز، سازمان بازرسی کشور، قطعه‌سازان و سایر دستگاه‌های مربوطه مثل بانک مرکزی و گمرک ایران تعداد خودروهای ناقص ۱۴۰ هزار دستگاه اعلام و قرار شد خودروسازها تعداد خودروهای ناقصشان را کاهش دهند، با این حال این امر محقق نشد و با اضافه شدن ۲۸ هزار دستگاه دیگر، در دی ماه تعداد خودروهای دیو شده در پارکینگ‌ها ۱۷۸ هزار دستگاه اعلام شد.

این موضوع مورد انتقاد ذبیح‌الله خلیلیان، سخنگوی قوه قضائیه قرار گرفت و وی ضمن اشاره تلویحی به احتمال احتکار خودرو توسط خودروسازان گفت که «گر این خودروها نقص قطعه دارند چرا بلافاصله پس از افزایش قیمت به فروش می‌رسند؟ اگر خودروسازان پاسخگو نباشند، پرونده آن‌ها به مراجع قضائی می‌رود. در واقع بازرس قضائی به موضوع ورود کرده و اگر توضیحات کافی نباشند، تفهیم اتهام صورت می‌گیرد.»

طبق گفته خندانیا، «مقرر شده بود که تعداد خودروهای ناقص تا پایان آبان‌ماه ۱۴۰۰ کاهش یابد، اما بر آن‌ها افزوده شد. این خودروها سبب التهاب بازار می‌شوند می‌شوند. وزارت صمت باید به این موضوع ورود جدی کند»

همچنین در ادامه سازمان بازرسی کل کشور، ضمن اشاره به خلف وعده خودروسازان در رابطه با کاهش محصولات ناقص در پارکینگ‌ها، این کار را از صنادیق احتکار برشمرد و ایران خودرو و سایپا را تفهیم اتهام کرد. این دو شرکت نیز مستندات خود را به این سازمان ارسال کردند که البته رسانه‌ای نشد.

از سال گذشته تاکنون آمارهای متعددی در مورد میزان خودروهای انباشت شده مطرح شده که نشان می‌دهد روز به روز به جای اینکه از تعداد خودروهای مانده در پارکینگ کاسته شود به تعداد آنها افزوده شده است.

اواسط تیرماه سال گذشته محمدرضا نجفی منش رئیس صنایع همگن قطعه‌سازان اعلام کرد که «۹۳ هزار خودرو ناقص کف پارکینگ خودروسازان است و خودروسازان به دلیل کمبود قطعات نمی‌توانند خودروهای خود را به تولید کامل برسانند به بازار عرضه کنند»

حسن روحیشیان رئیس سازمان بازرسی کل کشور نیز از ده سال ۹۹ اعلام کرده بود که «حدود ۱۰۰ هزار خودرو در کف پارکینگ‌ها مانده است.»

با ورود به سال ۱۴۰۰، وعده‌های زیادی برای تکمیل و عرضه خودروهای مانده در پارکینگ داده شد، با این حال نجفی منش خرداد سال جاری اعلام کرد که «بیش از ۱۰۰ هزار خودرو در پارکینگ خودروسازان وجود دارد که ناقص هستند.»

در ادامه نیز در شهریور سال جاری اشکان میرمحمدی بازرس کل امور صمت سازمان بازرسی کل کشور اعلام کرد که «در حال حاضر ۱۴۰ هزار خودرو به دلیل نقص قطعه، در پارکینگ خودروسازان دیو شده است.» همچنین میرمحمدی ۱۵ دی ماه سال جاری با اشاره به افزایش میزان خودروهای دیو شده، تعداد خودروهای ناقص مانده در پارکینگ را ۱۷۸ هزار دستگاه اعلام کرد.

پس از افزایش انتقادات و پیگیری‌ها، این دو خودروساز چند روز یک بار اخباری در مورد تکمیل برخی از خودروهای مانده در پارکینگ منتشر می‌کنند؛ به عنوان نمونه خودروسازی سایپا دو بهم نهم ماه اعلام کرد که با تکمیل حدود ۹ هزار دستگاه خودروی ناقص کف کارخانه، تعداد خودروهای ناقص سایپا، به حدود ۷۰ هزار دستگاه کاهش یافته است.

از سبویی دیگر عدم عرضه مکفی خودرو موجب شده قیمت خودرو در بازار به صورت افسارگسیخته بالا برود و روز به روز فاصله بین قیمت کارخانه و بازار افزایش یابد.

در این رابطه سعید مومنی رئیس اتحادیه نمایشگاه داران و فروشندگان خودرو تهران به مهر با بیان اینکه عرضه خودرو کم است، گفت: در حال حاضر تقاضای کاذب در بازار وجود ندارد و وعده تقاضای مصرفی هستند. بنابراین اگر عرضه خودرو افزایش یابد قطعا می‌تواند سدی در برابر افزایش نامعقول قیمت‌ها باشد

و گپ قیمتی بین کارخانه و بازار را کاهش دهد. وی افزود عدم تدبیر عرضه خودرو از طرف خودروساز عمدی بوده یا نبوده است اما به هر حال بازار با کمبود خودرو مواجه است.مومنی با بیان اینکه در حال حاضر بازار خودرو در رکود کامل است، تصریح کرد: هم اکنون خودروها در بازار میانگین ۱۰۰ تا ۱۵۰ میلیون تومان با کارخانه تفاوت قیمتی دارند؛ به عنوان نمونه قیمت سمند ال ایکس معادل ۲۶۰ میلیون تومان، پژو پارس معادل ۳۷۸ میلیون تومان، پژو ۲۰۶ تیپ ۲ معادل ۲۶۷ میلیون تومان، پژو ۲۰۶ صندوق دار ۳۳۲ میلیون تومان، پراید ۱۱ معادل ۱۴۵ میلیون تومان، پراید ۱۳۱ معادل ۱۶۹ تا ۱۷۰ میلیون تومان، تیا معادل ۱۸۰ میلیون تومان و تیا ۲ معادل ۱۸۵ میلیون تومان است. بر این اساس، می‌توان انگشت اتهام برای تولید خودروی ناقص را به سمت سه عامل شامل «قیمت گذاری دستوری»، «تغیلق برای بروز رسانی قیمت خودروها» و «تامین قطعه» نشان داد.قیمت گذاری دستوری موجب شده قیمت فروش خودروها کمتر از قیمت پیشنهادی خودروسازان باشد چراکه وقتی تولید خودرو با ضرر همراه باشد، خودروساز به هر کاری دست می‌زند تا از ضرردهی نجات یابد کند.

با هدف بهبود وضع معیشتی و کسب کار مرز نشینان، پیشنهاد مشترک ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز و وزارت کار مبنی بر برنامه ملی تقویت کسبب و کار، معیشت مرز نشینان و ایجاد اشتغال پایدار در مناطق مرزی را به تصویب رساند.

به موجب آئین نامه مذکور، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی مکلف است با همکاری ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز با استفاده از ظرفیت‌ها و مدل های کسب و کار اجتماعی و از طریق نهادهای تسهیل گر در حوزه کسب و کار و اشتغال، برنامه تامین و تقویت معیشت مرز نشینان و ایجاد اشتغال پایدار آنها را با اولویت استانهای آذربایجان غربی، کردستان، کرمانشاه، خوزستان، بوشهر، هرمزگان و سیستان و بلوچستان به اجرا درآورد.

تمام دستگاه‌های اجرایی نیز موظفند ساز و کار شروع کسب‌و کارها در مناطق مرزی مرتبط با موضوعات مندرج در برنامه ملی را صرفا از طریق ثبت و استعلام الکترونیکی و بدون حضور متقاضی صادر کنند و وزارت امور اقتصادی و دارایی با همکاری وزارت کار نسبت به شناسایی و طبقه بندی مجوزهای کسب و کار در مناطق مرزی بر اساس حساسیت موضوع اقدام کند.به گزارش ایسنا، به منظور تشویق و ترغیب سرمایه گذاری داخلی و خارجی در فضتهای ذیل برنامه ملی، وزارت امور اقتصادی و دارایی مکلف است با همکاری وزارت نشینان، تعاون، کار و رفاه اجتماعی و کشور، بسته تشویقی سرمایه گذاری در مناطق مرزی را تدوین کند.

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

از

</

